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ÎN PRODUCȚIE DE NOI 
MAȘINI Șl UTILAJE
Colectivul muncitoresc al 

Combinatului de Utilaj Greu 
din Cluj-Napoca acționează 
stăruitor pentru materializa
rea sarcinilor ce-i revin din 
indicațiile și îndemnurile 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, referitoare la 
modernizarea produselor în 
pas cu cerințele majore ale 
dezvoltării economiei națio
nale în actualul cincinal și 
în perspectivă. Pe baza pu
nerii în valoare a rezultate
lor cercetării științifice, aici 
au fost asimilate în fabrica
ție noi mașini și utilaje mo
derne, cu înalte performanțe 
tehnice și economice. Intre 
acestea se află noul genera
tor și injector de abur, cu o 
capacitate de 10 tone și o 
presiune de 100 bari. Produs 
de complexitate tehnică ri
dicată, cu mare fiabilitate in 
exploatare, noul utilaj este 
destinat sporirii gradumi de 
extracție a țițeiului din ză
cămintele petrolifere.

PRODUCȚIE-MARFĂ 
SUPLIMENTARĂ DE 

536 MILIOANE LEI
Pe seama creșterii produc

tivității muicii, oamenii 
muncii din unitățile econo
mice ale sectorului 2 din Ca
pitală au realizat, în primul 
semestru al anului, o pro- 
ducție-marfă suplimentară 
în valoare de peste 536 mi
lioane lei. Acest important 
spor de producție se concre
tizează in cantități însemna
te de produse realizate pes
te plan în unități ale indus
triei electronice și electro
tehnice — aparataj electric 
de joasă tensiune, mijloace 
ale tehnicii de calcul și com
ponente electronice, radiore
ceptoare, produse de meca
nică fină și optică — diver
se alte produse intens soli
citate de economia naționa
lă, precum și la export. In
tre colectivele care și-au a- 
dus o contribuție substan
țială la obținerea acestor re
zultate se află cele de la Ne- 
feral, Mecanică Fină, Calcu
latoare, Granitul.

RECUPERAREA UNOR 
MATERIALE 

REFOLOSIBILE
Peste 3 000 de tineri de la 

Combinatul de Fibre, Celu
loză și Hîrtie din Brăila au 
acționat, in săptămina în
cheiată, pentru recuperarea 
unor cantități tot mai mari 
de materiale refolosibile. în 
acest fel, ei au colectat și 
predat spre valorificare cir
ca 6 tone plumb și 100 tone 
fier vechi, iar valoarea pie
selor de schimb recondițio
nate și reintroduse în circui
tul productiv se ridică la 
peste 40 000 lei.

în același timp, tinerii din 
unitățile economice brăilene 
au colectat și predat de la 
începutul acestui an neste 
1 500 tone fier vechi, 16 tone 
metale neferoase, 25 tone de
șeuri hîrtie, 2 tone deșeuri 
textile, precum și sticle și 
borcane în valoare de peste 
351 200 lei.

PLANUL CINCINAL 1986 — 1990:
OBIECTIVE, PRIORITĂȚI, DIRECȚII DE ACȚIUNE

OBIECTIV CENTRAL AL ACTMTÂ1IIPRODUCTIVE-
CRESTEREA PIITLILVICĂ A EFICHI LC0B1ICL

Pe baza hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al P.C.R., 
obiectivul fundamental al ac
tualului cincinal este trecerea 
României la un stadiu supe
rior — acela de țară cu dez
voltare medie. în plan eco
nomic, un asemenea stadiu 
este definit în primul rind de 
nivelul principalilor indica
tori calitativi, de eficiență ai 
dezvoltării economice, care 
trebuie să se situeze la nive
lul atins in țările mediu dez
voltate. iar in ceea ce pri
vește unii dintre aceștia să 
tindă spre realizările obținu
te in economiile avansate. 
Iată de ce. Planul national 
unic de dezvoltare economico- 
socială a României în perioa
da 1986—1990 pune un accent 
deosebit pe ridicarea nivelu
lui tehnic și calitativ al pro
duselor (care trebuie să atin
gă nivelul mondial), pe valo
rificarea cu randament sporit 
a tuturor resurselor materia
le ale societății, pe creșterea 
productivității muncii și re
ducerea costurilor de produc
ție, îndeosebi a celor mate
riale — toate aceste obiecti
ve, ce conduc la o eficiență 
tot mai înaltă, realizîndu-se 
în condițiile accentuării la
turilor intensive ale produc
ției, afirmării largi a noii re
voluții științifice și tehnice, 
întăririi autoconducerii și au- 
togestiunii economico-finan- 
ciare, aplicării ferme a nou
lui mecanism economico-fi- 
nanciar.

Sint sarcini și cerințe asu
pra cărora secretarul general 
al. partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a insistat 
în mod deosebit în cuvîntă- 
rile rostite recent, la Plenara 
C.C. al P.C.R. și la Plenara 
Consiliului Național al Oa
menilor Muncii și a Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, arătînd 

Curtea de Argeș
Foto : V. TANASOF

că „este necesar să acționăm, 
în toate sectoarele, in toate 
unitățile, pentru a asigura fo
losirea completă, la maximum, 
a forței materiale, tehnice, a 
capacităților de producție, a 
cadrelor, a tot ceea ce are mai 
bun societatea noastră, pen-
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Creșterea gradului 
de valorificare a materialo:? 

prime, materialelor,___
combustibilului și energiei 

pe ansamblul industriei

tru a înfăptui neabătut obiec
tivul unei dezvoltări intensive 
— care prezintă o importanță 
deosebită pentru înaintarea 
României spre comunism". 
Or,-. în concepția partidului 
nostru, a secretarului său ge
neral, strategia dezvoltării in
tensive a întregii economii 

naționale în actuala etapă este 
indisolubil legată de obiecti
vul realizării unei înalte efi- 
ciențe economice, care repre
zintă corolarul firesc și, tot
odată, măsura finală a efor
turilor pe care fiecare colec
tiv de oameni ai muncii, in- 

treaga societate le fac pentru 
ridicarea patriei pe noi culmi 
de progres și civilizație. Căci, 
eficiența economică,, exprima
tă prin diverșii săi indicatori 
și, în cele din urmă, prin cel 
mai sintetic dintre aceștia — 
venitul național — reprezintă 
seva care da societății noas-
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tre forța de a-și spori con
tinuu avuția, de a-și asigura 
un ritm înalt de dezvoltare 
și, totodată, de a asigura re
sursele necesare creșterii ni
velului de trai material și spi
ritual al membrilor săi. In 
acest sens, trebuie înțeles și 
înfăptuit îndemnul imperativ 
adresat de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tuturor 
oamenilor muncii: „Fiecare 
trebuie să facă totul pentru 
a obține o creștere puternică 
a rentabilității, o buna gospo
dărire a mijloacelor încredin
țate și creșterea eficiehței, 
deci a contribuției fiecărui 
colectiv la dezvoltarea gene
rală a țării!“

A face în această direcție 
totul înseamnă, în esență, a 
manifesta un puternic spirit 
de răspundere, exigență și 
inițiativă în înfăptuirea pla
nurilor și programelor de 
dezvoltare, în concordanță cu 
interesele generale aie socie
tății, cu obiectivele și direc
țiile stabilite pentru dezvolta
rea economico-socială a țării. 
Astfel și numai astfel trebuie 
înțelese și aplicate principiile 
noului mecanism economico- 
financiar, ale autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii 
economico-financiare, care 
trebuie sa se materiali
zeze în fiecare unitate prin 
creșterea rentabilității, ă e- 
ficienței, a capacității -de auto
finanțare și de a participa 
în tot mai mare măsură la 
procesul reproducției lărgite, 
nelâsînd loc unor măsuri sau 
acțiuni subiective ori la voia 
întîmiplării care să diminueze 
veniturile, beneficiile planifi
cate a se obține prin utiliza
rea fondurilor de producție

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a ITl-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe tovarășul Raif Dizdarevici,
secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, a pri
mit, marți 8 iulie, pe tovară
șul Raif Dizdarevici, secretar 
federal pentru afacerile exter
ne al R.S.F. Iugoslavia, care a 
efectuat o vizită de lucru în 
tara noastră.

Oaspetele a mulțumit pen
tru întrevederea acordată și a 
arătat că îi revine plăcuta mi
siune de a transmite .tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, condu
cerii de partid și de stat un 
salut prietenesc și cele mai 
bune urări din partea tovară
șului Sinan Hasani. președin
tele Prezidiului Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 
a conducerii de partid și de 
stat iugoslave.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat un 
călduros salut, împreună cu 
cele mai bune urări, tovarășu
lui Sinan Hasani, precum și 
celorlalți tovarăși din condu
cerea de partid și de stat 
iugoslavă.

în cursul întrevederii, des
fășurată într-o atmosferă cal
dă, tovărășească, au fost evo
cate tradiționalele raporturi 
de prietenie și colaborare din
tre România și Iugoslavia, 
care, în spiritul înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt ni
vel, cunosc o evoluție pozitivă* 
S-a apreciat că potențialul 
economic actual al celor două 
țări vecine și prietene oferă 

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

SECERIȘ «n/ 
QO

Oamenii muncii din agricultura continuă să depună efor
turi susținute pentru strîngerea, transportul *și depozitarea 
grabnică a cerealelor păioase. După cum rezultă din ul
timele date puse la dispoziție de Ministerul Agriculturii, pină 
în seara zilei de 7 iulie, griul a fost recoltat de pe 21 la 
sută din suprafața planificată. Lucrarea se desfășoară în 
unitățile agricole cultivatoare din 22 de județe și din Secto
rul Agricol Ilfov. Cu realizări mai însemnate se înscriu ju
dețele Dolj și Olt, unde griul este adunat de pe 51 la sută 
din terenurile cultivate, precum și Sectorul Agricol Ilfov cu 
un procent de 80 la sută. De asemenea, secerișul griului 
este avansat în județele Ialomița, Buzău, Tulcea, Giurgiu, 
Călărași, Brăila. In același timp, orzul se strînge de pe ul
timele 7 500 de hectare de către unități aflate în a treia zonă 
agricolă.

Pe terenurile de pe care s-a adunat recolta de orz și de 
griu, mecanizatorii pregătesc solele și așază sub brazdă 
sămința culturilor succesive. Pină în seara zilei de 7 iulie, 
porumbul pentru boabe a fost semănat pe 75 la sută din 
suprafața stabilită, legumele pe 47 la sută, iar plantele de 
nutreț pe circa 25 la sută. Insămînțarea culturilor duble se 
află în stadiu mai avansat în județele Brăila, Călărași,. Ia
lomița, Olt, Constanța, Buzău, Giurgiu și în Sectorul Agricol 
Ilfov.

(Relatări în pagina a lll-a)

largi posibilități pentru dez
voltarea în continuare, prin e- 
forturi comune, a conlucrării 
româno-iugoslave, pentru in
tensificarea cooperării în pro
ducție, precum și pe terțe 
piețe, pentru amplificarea și 
diversificarea schimburilor 
comerciale bilaterale.

Abordîndu-se probleme ac
tuale ale Vieții politice mon
diale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că, în 
actualele condiții, cînd situa
ția internaționala continuă să 
fie deosebit de gravă, proble
ma fundamentală a epocii 
noastre o constituie încetarea 
cursei înarmărilor, trecerea 
la dezarmare, în primul rînd 
la dezarmarea nucleară, asi
gurarea păcii pe planeta 
noastră.

A fost relevată necesitatea 
de a se acționa cu răspundere 
pentru oprirea amplasării de 
noi rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa, pentru eli
minarea armelor nucleare de 
pe continentul nostru și din 
întreaga lume. în acest cadru, 
a fost reliefată însemnătatea 
transformării Balcanilor în
tr-o zonă fără arme nucleare 
și chimice, fără baze militare 
străine, a creării unui climat 
de încredere și largă coopera
re între toate țările'balcanice.

în timpul întrevederii, s-a 
subliniat importanța intensi
ficării eforturilor, a acțiunilor 
politico-diplomatice în vede
rea încetării oricăror conflic
te militare și reglementării 

tuturor problemelor litigioase 
dintre state pe cale pașnică, 
prin tratative.

în legătură cu situația 
economică mondială, a fost 
subliniată necesitatea soluțio
nării globale 1 a problemelor 
subdezvoltării — inclusiv a 
datoriilor externe extrem de 
mari ale țărilor în curs de 
dezvoltare —, a instaurării 
unei noi ordini economice in
ternaționale.

Evidențiind rolul mișcării 
de nealiniere în viața inter
națională, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că este ne
cesar să se acționeze pentru 
depășirea unor divergențe 
dintre unele țări nealiniate, 
pentru întărirea unității de 
acțiune a acestor state, în ve
derea sporirii aportului lor la 
rezolvarea marilor probleme 
ce confruntă omenirea.

A fost reafirmată hotărîrea 
României și Iugoslaviei de a 
intensifica conlucrarea pe 
arena internațională, de a 
contribui activ la încheierea 
cu bune rezultate a conferin
ței de la Stockholm, la afir
marea politicii de destindere, 
dezarmate, înțelegere, colabo
rare și pace în Balcani, în 
Europa și în întreaga lume.

La primire a luat parte Iile 
Văduva, ministrul afacerilor 
externe.

Au fost de față Dumitru 
Popa, ambasadorul României 
la Belgrad, și Milos Melovski, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia 
la București.

AZI ÎNCEP EXAMENELE DE ADMITERE
ÎN TREAPTA A II-A DE LICEU

Maturitatea
opțiunii profesionale

EȘTI TÎNĂR, CÎND TE SIMȚI TÎNÂR
Zilele fierbinți ale începutu

lui de iulie s-au instalat cu 
drepturi depline în București și 
ele înseamnă nu doar dogoarea 
necruțătoare a soarelui în alian
ță ou betonul și asfaltul (chiar 
gi cel al aleilor din Cișmigiu !) 
ci, mai ales, febra concursurilor, 
a testelor și a examenelor de 
admitere în liceu sau în învăță- 
mîntul superior. Abia s-au în
cheiat, iată, probele de verifi
care a cunoștințelor pentru ad
miterea în treapta I de liceu, 
comisiile lucrează în licee la co
rectură și la afișarea rezultate
lor, în secretariate se întocmesc 
diplomele de bacalaureat ale 
proaspeților absolvenți care nu 
se gîndesc decît la apropiatul 
examen de admitere la facultate 
și tot acum febra admiterii i-a 
cuprins și pe absolvenții clasei 
a X-a care, începînd de azi 
chiar, urmează să susțină pro
bele de examen pentru admi
terea în treapta a Il-a de liceu. 
Ne-am aflat, zilele trecute, în 
preajma cîtorva cunoscute li
cee bucureștene și, fără a mai 
deranja mult prea solicitatele 

conduceri și comisii profesora
le, antrenate în rezolvarea dife
ritelor probleme amintite mai 
sus, am realizat scurte dialoguri 
cu o parte din cei ce se pregă
teau să se înscrie pentru treapta 
a H-a, încercînd să descifrăm 
astfel cîteva din gîndunle si 
aspirațiile lor în acest moment.

Nu e greu să deosebești, în 
mulțimea de elevi și părinți din 
jurul liceelor, pe cei ce se în
scriu pentru admiterea în treap
ta a Il-a. Cei mai mulți au ur
mat și treapta I la același liceu 
și au o anume dezinvoltură, cu
nosc, spre deosebire de cei ce 
au dat testele de verificare 
pentru admiterea în treapta I 
și acum așteaptă emoționați re
zultatele, „topografia" locului, 
se cunosc intre ei și rid sau 
glumesc, încercînd să-și alunge 
fireasca neliniște, aruncă pri
viri admirative și, de ce nu, 
ușor invidioase spre absolvenții 
care trec acum grăbiți spre a-și 
ridica diplomele de bacalaureat 
sau adeverințele de absolvire. 
Pentru cei din jurul Liceului 
„Gh. Lazăr" Cișmigiul este un 

minunat refugiu din fața raze
lor dogoritoare. Mai multe gru
puri sporovăiesc, mai gălăgios 
sau mai liniștit, se cer amănunte 
despre numărul de locuri și de 
clase, se discută despre opțiunea 
cutărui sau cutărui coleg, se 
fac presupuneri în legătură cu 
posibile subiecte. Mai retras, 
spre incinta din Cișmigiu a 
„Horticolei 1 Mai", un băiat 
răsfoiește o „Gazeta matemati
că". E concentrat, rămîne mai 
mult timp cu ochii aplecați in 
revistă și numai din cînd in 
cînd aruncă priviri cercetătoare 
6pre poarta - liceului de unde, 
probabil, trebuie să apară cine
va cunoscut. „Intr-adevăr — 
îmi spune Adrian Munteanu, 
după ce ne cunoaștem, — am 
venit să mă înscriu pentru 
treapta a doua aici, la „Lazăr", 
împreună cu un bun prieten și 
coleg de școală, Vlad Constan
tin, ne-am dat întîlnire la ora 9 
In fața liceului, dar el a întîr-

G. NĂSTASE

(Continuare în pag. a ll-a)

Intre ceasul cu ticăit solemn 
și zgomotul trenurilor, simboli- 
zind plecări și întoarceri, mă în
treb care măsoară timpul trăirii 
noastre ‘de azi, de zi cu zi. Mai 
degrabă trepidanta unei căi fe
rate decît monotonia unui ca
dran ale cărui arătătoare se ro
tesc mereu in același cerc. Îmi 
amintesc de o hartă întilnită in 
biroul directorului de regională, 
in biroul șefului de antrepriză 
sau in cel al șefului de brigadă, 
o hartă a țării care pare a fi un 
schelet uman intr-un laborator 
de biologie, o hartă ale cărei 
vertebre semnifică multiplele 
ramificații ale căilor ferate din 
țară.

Ne aflăm în gara de la Paș
cani. . Ea poate fi oricare gară, 
avînd în vedere acel numitor 
comun al tuturor gărilor care nu 
exclude unicitatea fiecăreia. In
ginerul șef de la Antrepriza 1 
construcții-montaj, Gică Zamă, 
ne spunea că tovarășul Stama- 
tin, șeful de gară, știe cite linii 
s-au adus aici. Geometria învă
țată în școală, geometria unei 
singure paralele duse printr-un 
punct exterior unei drepte nu 

este aplicabilă in acest spațiu al 
construcțiilor feroviare, unde 
prin același punct, gara, se pot 
duce o infinitate de drepte pa
ralele la prima. Și, vorbind de 
început, același inginer ne asi
gura că i-ar mai trebui încă o 
tinerețe ca să o ia de la capăt. 
Adică,1 și noi completăm, o via
ță de 29 de ani construind căi

Pe șantierul liniei ferate Pașcani — Tîrgu Neamț

ferate. De altfel, ucenicia pen
tru un inginer nu înseamnă sta- 
giatura ci zece ani de șantier 
care, numai ei înșiși, ii pot per
mite specialistului să abordeze 
orice lucrare.

Schimbînd „macazul" conver
sației noastre cu oamenii de aici 
ne îndreptăm spre Constantin 
Ancuța, mecanic de locomotivă, 
pentru a afla cite ceva despre 
primul drum pe linia proaspăt 
construită. Schimbarea macazu
lui este doar un artificiu verbal 
pentru noi, ziariștii, pentru că

nu mâi există o manipulare ma
nuală ci un sistem de centrali
zare electrodinamică, așa cum 
mi s-a explicat in termenii de 
specialitate. /

lnchipuindu-ne in locomotiva 
care face primul drum pe aceas
tă cale ferată și trecind de ca
mera acarului ne simțim îm- 
părțiți intre sentimentul con

structorului care a pus ultima 
cărămidă și cel al constructoru
lui care a pus-o pe prima.

Ajungînd la tunelul acestei căi 
ferate și vorbind cu maistrul 
Petrea Trifan, începem să fim 
convinși că „Prima străpungere 
a tunelului n-a fost sin^bolică. ci 
reală". Tunelul de pe această li- 
nie, a fost una dintre lucrările 
care au pus cele mai diverse 
probleme. Iată de ce acest om 
răspundea cu atît realism, îm
prăștiind orice undă de poezie 
și visare. Mărturisind, insă, că a 

lucrat în toată țara, și-a lăsat 
sufletul . să colinde peste tot 
unde l-a minat meseria lui. Și 
era o nostalgie, dar și o bucurie 
în ce spunea : „Peste tot unde 
am lucrat am lăsat și o cabană". 
Casa, prin esența ei, ca și fami
lia sint simbolul coeziunii și 
trăiniciei, două atribute ale 
muncii acestor oameni. îi putem 

asemui, în perseverența lor de a 
rupe pămintul pentru a face vad 
de trecere, cu forța apei. Privit 
în rotunjimea sa, tunelul trădea
ză cită muncă a fost înmagazi
nată în construirea lui. Folosi
rea scutului a suplinit utilizarea 
unei mari cantități de material 
lemnos. Esențială însă a fost 
munca oamenilor.

Unul dintre ei ne spunea, zîm- 
bind șugubăț, amintindu-ne că 
sintem pe teritoriile lui Crean
gă : „Dacă veneați acum un an 
in pădurea Homița vă trebuiau 

ciubote". Mergem pe viitorul 
traseu al căii ferate neconstruite 
încă, dar pe parcursul căreia 
există incă de acum halte, ca 
cea de la Herești sau Cristești.

Construcția unei căi ferate 
implică și studii geotehnice. 
Dacă primele proiecte ale aces
tei construcții datează de de
cenii, anumite lucrări de conso
lidare se pot realiza abia acum, 
la nivelul actual al tehnicii. Spre 
exemplu, atunci cînd cota plat
formei căii ferate e la nivelul 
pînzei freatice, pînza freatică 
este coborîtă sub acest nivel toc
mai prin intermediul acestor lu
crări de consolidare. Cu alte cu
vinte, pămintul își dă soborul 
său de apă.

Referindu-se la semnificația 
executării corecte a fiecărei 
părți a construcției, subinginerul 
Alexandru Ciolan sublinia că 
„cea 'mai importantă lucrare 
este cea care o executăm". In- 
formindu-ne despre un eventual 
stadiu al construcției sintem tri-

ADRIANA LEFTER

(Continuare în pag. a H-a)
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DISCIPLINĂ Șl RESPONSABIUTA TE
Popularitatea de care se bucu

ră întreprinderea de Mater -ale 
Sportive din Reghin este expli
cabilă. Cea mai mare parte a 
locuitorilor țării optează pentru 
o anumită disciplină sportivă, 
practică organizat sau neorgazi- 
zat un anumit sport. Iar dacă 
nu din alte motive cel puțin din 
curiozitate pentru nou se inte
resează de ultimele realizări aîe 
firmei care și-a făurit un pres
tigiu nu numai în țară ci și in 
străinătate.

Prima impresie ce ne-o for
măm intrind pe poarta între
prinderii este aceea oferită de o 
gospodărie bine îngrijită. Nici 
nu s-ar putea altfel, aClnd că 
marea majoritate a oamer.ilor 
muncii sint femei, ’.ar In rindul 
acestora tinerele uteclste dețin 
o pondere de peste 70 la sutiL 
Tehniciană Irina Kopandi. se
cretar adjunct în comitetul 
U.T.C, pe întreprindere, purtin- 
du-ne printre liniile de fabrica
ție ne prezintă o fațetă a oglin
zii în care se reflectă viața co
lectivului, producția ; locui in 
care prinde viață angajamentul 
organizației U.T.C. de a realiza 
prin acțiuni în sprijinul produc
ției in acest an un phis de 18 
milioane Iei la producția netă, 
6 milioane lei la producția 
marfă concretizate în aproape 
100 000 perechi încălțăminte. In 
secții și ateliere „banda” merge. 
Pentru fiecare fază de lucru 
produsul nu poate sta mai mult 
în fața unei tinere decît tim
pul dinainte stabilit Orice in- 
tirziere ar perturba activitatea 
a 30—40 de tinere. De aceea 
lansatoarea Rodica Tătar, secre
tara organizației U.T.C. nr. 15. 
ne spune cîte ceva fără să ne 
privească, scuzindu-se că tre
buie să urmărească banda.

„Tot ceea ce întreprindem, 
relevă ea, este subsumat formă
rii tinerilor pentru a răspunde 
cerințelor ce stau In fața între
prinderii și anume, calitate, efi
ciență, productivitate.** „Cum 
realizați acest lucru ?M ..Prin di
ferite forme. Ca direcții prin
cipale de acțiune aș pune pe 
prim-plan formarea unei înalte 
conștiințe muncitorești, Înțele
gerea exactă a calității de pro
prietari ai mijloacelor de pro
ducție, producători și benefi
ciari de bunuri și crearea con
dițiilor de manifestare a conști
inței, a intențiilor frumoase 
printr-o bună pregătire profe
sională. învățămintul politic 
deci care are menirea de a ajuta 
la formarea conștiinței revolu
ționare a tinerilor se desfășoară 
paralel cu instruirea permanentă

Maturitatea opțiunii profesionale
(Urmare din pag. I)

nat Eu m-am înscris deja, 
acum a venit și el, 6-a dus să 
se înscrie și îl aștept să apară”. 
„Revista pe care abia ai închi
s-o îmi răspunde, de fapt, la 
întrebarea pe care voiam să 
ți-o pun. Așadar, te pasionează 
matematica !“, „Intr-adevăr 
Dar, să știți, pentru mine este 
o pasiune destul de recentă. Nu 
știu ce vor spune alții dar pe 
mine abia în clasa a IX-a ma
tematica a început să mă atragă 
în mod deosebit. Poate -de 
vină» să fie fratele meu măi 
mare care tocmai a absolvit 
«Automatica» $i, în ultimii doi 
ani mai ales mi-a vorbit tot 
mai mult despre calculatoare și 
limbaje matematice. Este o fa
cultate pe care, după absolvirea 
liceului, aș vrea să o urmez și 
eu“. „Și de ce ai venit aici, la 
«Lazăr» ?“ „Pentru că și fratele 
meu a făcut liceul aici și mi-a 
vorbit în termeni foarte frumoși 
atît despre profesori, cit și des
pre colegi. Inițial optasem 
pentru Liceul industrial 25, care 
e de asemenea un liceu foarte 
bun și e mai aproape de casă. 
Vlad, însă, prietenul meu, ca și 
fratele meu m-au convins să ne 
înscriem aici, înțelegînd prin 
această primă confruntare o ve
rificare foarte serioasă a posi
bilităților noastre. Sper să reu
șim !*

Mihai Valda. absolvent al 
clasei a X-a D de la Liceul 
„Nieolae Bălcescu**. a optat în 
continuare pentru același liceu. 
L-am întîlnit chiar la secreta
riat, în momentul înscrierii. îmi 
mărturisește că e puțin obosit, 
a lucrat foarte mult noaptea 
trecută la matematică, e firește 
îngrijorat de acest examen, ist 
cunoaște bine colegii, știe cit 
gînt de pregătiți, darnici el „nu 

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET * PUBLICITATE PENTRU TINERET

in vederea satisfaceri acestor 
exigențe, angajării conscăenie și 
concrete la soluponarea proble
melor care compun viața între
prinderii, viața extraproiesic- 
aalâ necunoscute dac* vreți ia 
ceea ce numim, viață de organi
zație-.

Spicuim din agenda tinerei 
Terezia Dar., secretara comite
tului U.T.C. pe întreprindere. 
De discutat la : I-T.A-, Cocwnlhil 
popular, Comitetul orâșer.es? 
U.T.C_ clubul tineretului— de 
pnezer.iat ia C.O.M„ de parti
cipat la adunarea generală a or
ganizației U.T.C. ar_

„In organizarea activității por
nim cu convmgerea că nu există 
tinăr care să nu dorească să se 
afirme, pe care să nu-1 pasio
neze un anumit domeniu care, 
prin rezultatele obținute, mă 
gir.desc. să-1 integreze in rindul 
celor folositori colectivului, so
cietății. Uneori se confruntă cu 
situații colaterale vieții de în
treprindere. de organizație pe 
care de obicei le numim prob'-e- 

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

me personale dar care Za un 
moment dat îl pot distrage toc
mai de la ceea ce ar fi firesc 
sâ facă. Simplist ii catalogăm 
„indisdplmați* deși sintem con- 
rdenți că uneori o astfel de ca
talogare este prea severă. Prin 
discuții cu ei. eu colegn de 
munca ori cu șefii fomnatiGor 
de lucru. în adunările geoerale 
aCâm motivele aceste: „mdăar:- 
pline". și ne convingem că ele 
țin de necunoaștere tmecru iar 
alteori de ușurința de a privi 
realitatea, de neputința de a de
păși ringuri o situație sau pur 
și simplu de comoditate Să nu 
uităm ti «intern o organizație 
ale cărei rinduri se p.-menesc 
mereu cu eJememe foarte unere 
care bat la poarta afirmări:, a 
vie ți L De aceea dacă tn progra
mele noastre de activ-.taae. in 
analizele făcute In adunârJe 
generale veți Intibu otwective 
ca : analizarea integrării și re
zultatelor obținute de tineri în 
producție, a discipline:, a pre
gătirii profesionale, a moduhri 
de organizare și petrecere a 
timpului liber, a participărit la 
învățămintul politic, la pregăti
rea pentru apărarea patriei, la 
activitatea de investigare ri pro- 

vrea să-i dezamăgească nid pe 
părinți și nici pe profesori**. A 
venit deja bun început la acest 
liceu atras de renumele sau de 
cea mai veche instituție de in- 
vățămint bucureșteană și. ia 
primii doi ani, a constata: că 
acest renume este in continuare 
păstrat de un colectiv de profe
sori deosebi: și de niște colegi 
minunați. Știe că sint 360 de 
locuri (3 clase de matematică- 
fizică, una de electrotehnică și 
6 de mecanică) optează pentru 
toate troi profilurile. în ordine, 
pentru că, oricum, nu vrea sâ 
părăsească acest liceu. Viitoarea 
profesie ? încă nu s-a gindit, 
dar speră ca in anul care ur
mează să o facă. Acum deocam
dată singura ..obsesie*4 este acest 
examen de treaptă pe care spe
ră să-1 treacă în mod fericit...

Un grup de fete, Cornelia 
Roman, Daniela Mihai, Alina 
Sever și Suzana Rotaru, discută 
aprins în fața Liceului de filo
logie- istorie nr. 1 „Iulia Haș- 
deu“ și, apropiindu-mă, ințeieg 
că este vorba despre subiectele 
recent încheiatelor probe de ve
rificare a cunoștințelor pentru 
admiterea în treapta I. ..Au fost 
puțin mai neobișnuite, dar mai 
interesante decit în alțl ani" 
spune Cornelia, „dacă așa va fi 
și la treapta a Ii-a.,,*. „Vă 
referiți, cred, la subiectele de 
limba si literatura română...** 
„Sigur, este obiectul care ne pa
sionează în primul rind — răs
punde zimblnd Cornelia. Acesta 
este de altfel și motivul pentru 
care ne înscriem în treapta a 
Il-a la acest liceu*4. „V-ar place 
niște aubiecte -surpriză» ?“ Se 
privesc complice, mă „iscodesc44 
o clipă nedumerite și apoi iz
bucnesc în ris : „în fond toate 
pot fi «surpriză», spune Alina, 
Firește, In măsura in care for

rnovare a noului in producție, 
la ac^ivnasea de gospodărire a 
avuties obștești acestea au și vor 
avea :n:< tdeaima un titlu de ac
tualitate*.

„Ca modalități de antrenare a 
t-.nerricr la coiu penarea proble
melor actuale și de perspectivă 
ale produepei «i vieții, eviden
țiază inginerul Lirtu Mârcuș. 
respoasabuul comisiei profesio- 
nal-țritntifice. folosim metodele 
clasice cum sint cursurile de ca
lificare ri policalificare, con
ferințele, expuneri ie. mesele ro
tunde. erinpozioaneie. schimbu
rile de experiență cu tineri din 
unitățile industriale ale orașu
lui sau Întreprinderile de profil 
din țară, popularizarea noutăți
lor. faptelor bune și mai puțin 
bune in cadrul emisiunilor pen
tru tineret ce au loc săotăminal 
in programul stafiei de radio- 
amplificare-.

Sintem informați că tinerii de 
la întreprinderea de Materiale 
Sportive, sin: integrați activ in 
viața culturală și sportivă a o- 

ramlui. Corci munci'.cresc for
mat numai din tinere, participă 
la spectacolele crgamzaie la ni- 
vel de oraș iar la actuala ediție 
a Festivahihii jdntaxea Româ
niei* a ocupat locul al II-lea pe 
județ : Irina Kopandi. secretara 
ad.nmctă a rom: tecului U.T.C.. 
este artimaîoarea formație: de 
montaj 1 lerar-ammc : echipele 
de volei șă pop-.ce s-au clasat 
recent pe Jocul iutii in între
cerea pe zonă ce a avut loc la 
Craiova iar echipa de handbal 
pe locul al II-lea.

Ce loc ocupă tinerii în viața 
Merii ? Arind în vedere 

ponderea ce o dețin. dar și re
zultatele obtiaite lor le revine 
un Joc de frunte. „Faotul că 
sint invitat și uarticio. frecvent, 
alături de ceilalți conducători 
ai procceekrr tehnologice la ac- 
tiutiJe tinerilor, la adunările ge- 
nesale, la nivelul organizațiilor, 
ne spune Ioan Peter, directorul 
întreprinderii, evidențiază eeri- 
ozriatea. interesul tinerilor pen
tru crc-bjemeîe majore ale pro
ducte: și vieții. In aceste ocazii 
decccperun și noi căi și forme 
mutipâe de angajare a tinerilor 
Ia Îndeplinirea sarcinilor eco
nomice și «xnale ce revin 

mularea poate fi intr-un fel 
d-.ferită de anii wecuți. Materia, 
insă, e aceeași și nu văd ce 
ne-ar putea surprinde. Personal, 
mănuriseec chiar că mi-ar place 
un subiect care eă apeleze mai 
mult la fantezie, la posibilitățile 
noastre de comentare și inter
pretare a unui text literar ori- 
cit de dificil. Cel puțin, pină a- 
cum. in acest fapt am văzut 
frumusețea orelor de literatură 
română

Sorin Mihai și Viored Soătaru 
tocmai s-au înscris Ia Liceul in
dustrial „Spiru Haref. De ce 
aici ? Le place foarte mult elec
trotehnica și de la vecinul și 
prietenul lor Alexandru au 
aflat — și ulterior, după o vi
zită făcută aici, s-au putut con
vinge ei înșiși — că laboratoarele 
și atelierele de specialitate ale 
liceului le vor oferi, sînt siguri, 
cele mai bune condiții de pre
gătire în acest domeniu. Și 
despre profesori și maiștri-in
structori au auzit numai lucruri 
foarte bune așa că. deocamdată, 
singurele emoții le sînt procu
rate de probele apropiatului 
examen pe caro, firește, speră 
să le troacă cu succes.

Forfota, aglomerația din fața 
liceelor bucureștene din aceste 
zile continuă sub același eemn 
de nerăbdare de neliniște fru
moasă. de Încredere și speranță, 
de certitudine în fața unui vi
itor bine definit. Astăzi chiar 
interlocutorii noștri și. aseme
nea lor. nenumârați alti elevi 
din întreaga țară susțin primele 
probe ale examenului de admi
tere în treanta a Tl-a de liceu. 
Vor face, sintem convinși, si de 
această dată dovada temeinicei 
lor presătiri. vor argumenta in 
mod strălucit, crin rezumatele 
obținute, maturitatea opțiunii 
lor școlare ?! profesionale. Tu
turor. mult succes !

C.O.M.-ului. Am reținut propu
neri și angajamente pricind 
creșterea productivității muncii, 
calității produselor. înnoirii pro
ducției. valorificării superioare 
a materiilor prime și materiale
lor. reducerii importului, per
fecționării disciplinei".

Anton Lakaîoș. Geiett Kiss, 
Mircea Matei, Elvira Duplinschi, 
Viorica Miron, Pavel Chiberi. 
Adalbert Kiss. Marinela Lun- 
traru. Silvia Cbețan. Sabin Su- 
du. loan Suceava, Mariana Mol
dovan, Susana Spițer, loan Be- 
jan și mulți alții, muncitori, 
maiștri, ingineri, sînt membri ai 
comisiei de creație tehnico-știin- 
țifică, ne spune Liviu Mărcuș, 
care și-au propus ca in acest an 
să creeze 199 modele de încălță
minte din MRR-uri (materiale 
refolosibile, n.n.). și să realizeze 
pe această cale o producție de 
peste 11 milioane lei.

Acționînd in cadrul acesteia 
tinerii au reorganizat linia a 
Vil-a de Ia secția tras-tălpuit 
reușind o dublare a capacității 
de producție. Inventarierea ope
rațiilor care necesită un impor
tant volum de muncă a generat 
idei. Ele se numesc acum : dis
pozitiv de presat parașoc la în
călțămintea cu tălpi de tip 
CONDOR, care asigură creșterea 
productivității muncii cu 50 la 
sută : dipozitiv de fixat glenc 
metalic, prin care se reduce cu 
60 la sută consumul de mano
peră : dispozitiv de perforare a 
bocancilor pentru ski fond, prin 
care se reduce la jumătate nu
mărul muncitorilor ocupați 
înainte de amintita fază de lu
cru : introducerea ștaifurilor ti
pizate la întreaga gamă de ghete 
și pantofi are o eficiență de 
455 000 lei si altele.

Ordinea întîlnită In curtea în
treprinderii, în secțiile de pro
ducție o regăsim si in eviden
țele organizației U.T.C.

„Evidențierea corectă a tutu
ror activităților din organizații, 
ne spune Teresia Dan. oferă o 
cheie sigură pentru urmărirea 
modului în care se desfășoară 
acestea si în consecință posibi
litatea luării operative a măsu
rilor ce se im nun. Tragerea la 
răspundere, chemarea unor ti
neri in fata birourilor organiza
țiilor U.T.C. ori a comitetului 
sînt măsuri pe care le folosim 
pentru întărirea răspunderii fie
căruia față de calitatea de mun
citori și uteciști înțelegind dis
ciplina de organizație ca o ne
cesitate în care interesele per
sonale se identifică cu interesele 
colectivi tații*4.

MIRCEA BORDA

TV
2®,00 Telejurnal. 20.20 Actualita

tea în economie. Cincinalul 8 — 
cincinalul dezvoltării intensive a 
economiei românești. Moderniza
re. productivitate, eficiență. 20.35 
Partidul — inima țării. Emisiune 
de cintece și versur. patriotice, 
revoluționare. 20.45 Congresul al 
IX-lea al P.C.R. Congresul mari
lor deschideri înnoitoare. • Dez
voltarea continuă a proprietății 
socialiste. 21.00 Film serial (co
lon : ..Expediția dispărută-. Pre
mieră T\’. Producție a studiouri
lor sovietice. Cu: Nikolai Grinko, 
Vahtang Kikabitze. Evghenia Si
monova. Aleksandr Kaidanovski, 
Boris Smorcikov, Nikolai Olialin, 
Victor Sergacev. Vadim Zahar- 
cenko. Aleksandr Abdulov, Ser- 
ghei Sevkunenko. Regia: Venia
min Dorman. Episodul 4. 21,50
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

Petroșani Foto : O. PLECAN

(Urmare din pag. I)

miși la graficul agățat sus in pe
rete in care munca celor de aici 
se înscrie perfect, adică la pa
rametrii cei mai inalți. Iar, in- 
trebind de cei mai harnici, ni se 
răspunde la fel de prompt : 
„dacă spunem nume, trebuie sd 
spunem tot lotul*.

La gara din Tirgu Neamț, cea 
care trebuie să fie punctul ter
minus al acestei construcții, l-am 
întilnit pe subinginerul Constan
tin Nistor, care văzindu-ne 
uimiți de frumusețea unei gări 
ajunsă aproape la „șters geamu
rile", ne-a spus modest : „de la 
proiect a pornit totul*. Este o 
gară cu totul originală, cu o

ÎNTREPRINDEREA 
DE PRODUSE 
COSMETICE

MIRAJ
Cooperația de Produc

ție, Achiziții și țesface- 
re a Mărfurilor a des
chis de curind in întrea
ga țară magazine spe
cializate in comerciali
zarea articolelor cosme
tice și de parfumerie.

Modern utilate, noile 
magazine sint aprovizio
nate cu o gamă diversi
ficată de produse cos
metice și de parfumerie, 
realizate de către firma 
„Miraj*4.

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Breviar

MAUSOLEUL

„SĂ AIBĂ O MESERIE
ȘI SĂ

Am ajunt la Fabrica de Con
fecții din Călărași in timpul 
unei pauze, cind muncitoarele 
îmbrăcate in halate albastre se 
plimbau pe alei sau se odihneau 
pe băncile parcului din incintă. 
La secția nr. 1. cea mai moder
nă hală a fabricii, am cunoscu
t-o pe Maria Dobrin, confecțio- 
ner mașinist. Biografia sa nu 
are nimic spectaculos. Are 35 de 
ani și s-a născut in comuna 
Modelu. după terminarea școlii 
a urmat un curs de croitorie și 
a venit la Călărași unde s-a 
căsătorit și a dat naștere la 
trei copii. Despre ea, în secția 
nr. 1 a fabricii, se vorbește ca 
despre o muncitoare fruntașă. 
Nu are. in cei 18 ani de muncă, 
nici o sancțiune, nici o absență 
nemotivată, invoire sau conce
diu medical, cu excepția firește 
a celor pre și postnatale.

Maria Dobrin a avut ocazia, 
să simtă concret ce înseamnă să 
nu ai frați sau surori, fiind, 
singură la părinți. In copilărie 
i-a fost greu singură și de aceea 
iși dorea foarte mult copii. S.-a 
căsătorit la 22 de ani și a avut, 
cum se zice, noroc in căsnicie : 
soțul ei, electrician la F.N.C. 
venea dintr-o familie numeroa
să. cu șase copii și-și dorea la 
rindul său urmași pentru că 
era\convins, din proprie expe
riență, cit de bine e să ai frați 
mulți. Primul copil, Adrian, s-a 
născut pă 23 octombrie, iar a 
doua zi, proaspăta mamă îsi 
sărbătorea in maternitate cea 
de-a 23-a aniversare a zilei de 
naștere ! Al doilea copil, Mihai, 
s-a născut (fericită coincidență) 
tot pe 23 octombrie, trei ani 
mai tirziu. în fine, Valentin, 
mezinul, a venit pe lume anul 
trecut, dar Maria Dobrin nu 
are de gînd să se oprească aici. 
„Ciți copii vă mai doriți ?a — « 
întreb. „Cit mai mulți !(,t- îmi 
zimbește, și răspunsul ei este 
sincer, pornit din inimă. „Ar fi 
păcat să gindesc altfel, pentru 
că azi copiilor mei nu le lipseș
te nimic. După nașterea primu* 
lui copil, cind am venit acasă, 
in apartamentul care abia ne 
fusese repartizat, am dormit cî- 
teva nopți pe jos. Acum avem 
de toate*.

Deși are trei băieți, Maria 
Dobrin le-a imprimat celor 
„mariu, de 10 și 7 ani, obișnuin
ța unor activități gospodărești. 
Adrian și Mihai fac cumpără 
turi, doar Valentin care are 1 
an, deocamdată stă și privește.

„Mi-am dorit întotdeauna să 
am casa plină de risete și zarvă 
de copii*, îmi mărturisește Maj 
ria Dobrin. Harnică și chibzuită, 
mama este omul care doarme 
cel mai puțin in casă. în edu
care copiilor, ea pornește de la 
ideea că cei șase ani de-acasă 
l?t pun amprenta hotărîtor asu 
pra comportării de mai tirziu a 
copiilor. „Nu-i răsfăț, sint chiar 
severă cu ei, pentru că dacă le 
faci toate poftele, îți scapă din 
mină, l-am învățat să se 
descurce singuri de mici. Nu 
sint de acord cu părerea că 
după o anumită virstă, in spe
cial pe băieți nu-i mai poți stă-

NOILE TIPURI DE ASPIRATOARE AP 20 
AP 21, AP 10 Șl AP 10 E - PRACTICE 

Șl UTILE ÎN ORICE GOSPODĂRIE!
Mobila, cărțile, spațiile greu accesibile, co

vorul, tapiseriile, îmbrăcămintea groasă pot 
fi curățate de praf in mod rapid utilizind ori
care dintre aspiratoarele AP 20, AP 21, AP 10 
sau AP 10E.

Caracteristici :
• putere de absorbție mărită : 500 W pen

tru aspiratoarele AP 20 S și AP 21 ; 600 W
pentru AP 10 și AP 10E ;

• permit refularea verticală a aerului, in- 
lăturînd astfel posibilitatea de împrâștiere a 
prafului de pe suprafețele încă necurățate :

• se manevrează ușor datorită celor două 
roți, plus roata pivotantă ;

• se poate utiliza priza de alimentare cu 
tensiune fără împămîntare, aspiratoarele fiind 
construite în clasa a II-a de protecție.

Accesorii :
• perie complexă pentru curățirea suprafe

țelor plane ;
• perie triunghiulară pentru biblioteci, 

mobilă etc.;
• duză îngustă pentru spații greu accesibile, 

calorifere etc. ;
• duză lată pentru tapiserii, îmbrăcăminte 

groasă ;
• un tub flexibil ;
• două bucăți țevi — prelungitor. 
Piese de rezervă :
• patru saci de hîrtie — filtru ;
• două perii de cărbune.
AP 10 și AP 10 E prezintă în dotare și un

indicator de umplere a sacului, cu ajutorul 
căruia se previne suprasolicitarea motorului.

Aspiratorul AP 10 E poate fi reglat elec
tronic.

Designul și gama de accesorii pe care le 
prezintă aceste moderne aspiratoare de praf 
satisfac cele mai exigente cerințe.

AP 20, AP 21. AP 10 și AP 10E — le gă
siți în toate magazinele și raioanele comerțu
lui de stat, specializate în desfacerea produ
selor metalo-chimice.

Rețineți și costul fiecărui tip de aspirator : 
AP 20 — 950 lei ; AP 21 — 990 lei : AP 10 — 
1 300 lei ; AP 10E — 1 560 lei. RECOM

FIE OAMENI!“

pini. Mă întreabă unele colege 
cum de mă descurc cu trei bă
ieți în concediu la mare sau 
pur și simplu se miră că-i pot 
duce in liniște la plimbare in 
parc. E simplu. I-am învățat să 
mă asculte, dar pentru asta caut 
tot timpul să-mi cunosc copiii, 
am răbdare cu ei, pentru că eu 
cred că un copil nu poate fi 
crescut decit cu răbdare și dra
goste. Le-am imprimat un pro
gram de viață, cu ordine, con
stanță și ritm. Am încredere in 
băieții mei, nu-i consider mai 
copii decît sint in realitate și 
nu-i cocoloșesc. Acum de pildă 
sint liniștită și-mi văd de treabă 
la fabrică pentru că știu că nu 
li se poate întimpla nimic, deși 
sint singuri toți trei acasă. 
Le-am spus să cumpere pîine și 
să meargă la bunica și ei mă 
ascultă ; că sînt copii buni*.

Prin geamul larg al halei se 
strecoară citeva raze ale amur
gului. Simt că, asemenea ochi
lor luminoși ai femeii din fața 
mea, copiii săi nu pot fi decit 
frumoși, sănătoși și curați. „$i 
totuși, insist eu, copiii nu vă 
supără niciodată ?“ „Poate n-o 
să mă credeți, afirmă Maria 
Dobrin. dar nu-mi dau nici un 
prilej de nemulțumire. Cel măre 
învață foarte bine, e premiant 
in fiecare an, comandant de 
grupă, iar cel mijlociu merge 
pe urmele sale. Adrian a cîștigat 
și un premiu la Festivalul na
țional «Cintarea României»- po
vestind fragmentul «La cireșe»- 
din «Amintirile» lui Creangă. 
Am căutat să le fac un program 
de viață cit mai plăcut, au 
deprins și bucuria drumeției, nu 

Ești tînăr, 
cînd te simți tînăr

le-a scăpat nici o excursie. Am 
încredere să-i trimt în excursii 
pentru că o ascultă pe tovarășa. 
Au văzut Borsecul, Stina de 
Vale, Slănic Moldova, Predeal, 
Sinaia, Cheia... Adrian merge 
de citeva ori pe săptămână la 
antrenamente, la Școala Sporti
vă unde este în al doilea an, la 
secția de handbal. Sportul l-a 
făcut mai disciplinat, ascultător, 
sociabil și respectuos*.

Pe chipul Măriei Dobrin se 
ivesc deodată semnele unei 
ușoare nerăbdări ; iși aranjează 
mai strins părul sub batic, 
apare și șeful ei, ajutorul de 
maistru Radu Avisalon. Pauza 
s-a sfîrșit. Locul Măriei Dobrin 
este de acum la banda de lucru 
După terminarea programului, 
se va întoarce acasă unde o 
așteaptă familia, treburile casei 
și problemele mici și mari ale 
celor trei copii. Această femeie 
Cu miini muncite întărește, ase
menea multor altor femei, ovi
nia că pe măsură ce societatea 
se schimbă , mai mult, familia 
devine tot mai importantă, iși 
păstrează și iși îmbogățește tra
dițiile morale de mare forță și 
frumusețe. Trăsături care au 
stat dintotdeauna la temelia fa
miliei cu mulți copii la români.

„Ce vă doriți pentru copiii 
dumneavoastră ?*, o mai întreb 
pe Maria Dobrin înainte de a-și 
relua locul la mașină. Răspunsul 
vine firesc, bine cumpănit, semn 
că s-a gindit mai demult la a- 
cest lucru.: „Să aibă o meserie 
și să fie oameni!“.

FLORIAN FOPA MICȘAN 

arhitectură care îmbină stilul 
Cabanelor din zona submontană 
cu blîndețea caselor țărănești 
boltite cu lemn. Spre deosebire 
de alte zone ale construcției a- 
cestei căi ferate, aici este o alt
fel de muncă, o altfel de specia
lizare. Se lucrează cu mozaicari, 
zidari, dulgheri.

îmi aduc aminte că, stînd de 
vorbă cu șeful de brigadă Cio
lan. îl întrebasem cum se simte 
intre atiția constructori tineri și 
rrti-a răspuns, cu un optimism, 
nedisimulat, un optimism pro
priu românului din vechimi și 
pină azi: „Arătați-mi unul care 
afirmă că e bătrin. Ești tinăr 
cind te simți tinăr*.

pe care o edita atunci — Floa
rea Darurilor —, N. Iorga pu
blica o însemnare de călă
torie intitulată „Spre Răz- 
boieni“. Aceasta se intimpla 
trei ani după ce, din în
demnul lui Spiru C. Hâret, 
scrisese și tipărise „Istoria lui 
Ștefan cel Mare44, carte menită 
să apropie mase cit mai largi 
de cititori de figura legendara 
a lui Stefan cel Mare, domni
tor pentru care N. Iorga însuși 
a nutrit o dragoste și o admira
ție aparte și în care a văzut un 
simbol iai poporului românesc. 
Desigur, textul din Floarea Da
rurilor este mult mai puțin cu
noscut și nici nu știm dacă a 
fost reeditat vreodată însă con
stituie un veritabil poem în 
proză, impregnat de nlagnifi- 
ciența evocării oștilor lui Mo
hamed al II-lea, cuceritorul 
Constantinopolului, cu care Ște
fan cel Mare s-»<a întilnit într-o 
bătălie măreață și tragică. „Că
milele au adus prin aceste me
leaguri moldovenești — scria 
Iorga — unde astăzi se răsfață 
griul și porumbul pe rămășițele 
vechiului codru de stejari (...) 
corturile de mătasă și brocard 
de aur ; caii împodobiți cari 
purtau pe puternicii sangiaci, 
au trezit răsunetele. codrilor 
prin nechezarea lor mîndră ; 
străinele cuvinte de comandă 
ale paginilor au despicat cu ros
tul lor gutural aierul tare al 
podișului înalt*4... Cum se știe, 
deși pe moment lupta de la Va
lea Albă (Războieni) a repre
zentat un insucces, ea a contri
buit decisiv la obținerea izbîn- 
zii finale într-un război ce poa
te fi considerat cel mai greu din 
istoria Moldovei ; război în
cheiat cu retragerea, marcată 
de mari pierderi, a armatelor 
invadatoare.

La capătul unui pasaj de mare 
poezie tragică din textul din 
care am citat, N. Iorga arată 
cum Voievodul „s-a ridicat ia
răși, cu sufletul mare ce era în 
el. A urmărit, a pus pe fugă, a 
curățit țara44. Și același Ștefan 
cel Mare a mai făcut un gest me
nit să rămînă unic atît în anale
le țării noastre, cît și în acelea 
ale țărilor răsăritene: a reîn- 
humat oasele ostașilor moldo
veni martiri într-o groapă lun
gă de peste zece metri zidind 
deasupra ei un mausoleu. A- 
ceasta. s-a întîmplat două
zeci de ani mai tîrziu, în 
noiembrie 1496, la Războ- 
ienî, pe chiar pămîntul pe 
care avuseseră loc luptele din 
1476. Reamintind că Mausoleul 
de la Războieni poartă „cea mai 
măreață din vechile inscripții44, 

; N. Iorga își încheia evocarea 
' din 1907 ascultînd un sunet de 

..armonie ce plutește pină de- 
; parte, ea o mîngîiere trimeasă 

morților viteji ce zac în a-! 
dineuri**.

în anul 1973, arheologul Gh. 
I. Cantacuzino a întreprins cer
cetări în interiorul mausoleului 
și a identificat osemintele osta
șilor eăzuți pentru apărarea tă
rii. încă o dovadă, ilustrînd te
meinicia tezei lui Gheorghe I. 
Brătianu potrivit căreia tradi
ția este adesea confirmată de 
istoriografie și de cercetările 
științifice. Fiindcă în cronica 
sa, Grigore Ureche consemnea
ză. ca un epilog al bătăliei din 
1476 : „Mai apoi, după ieșirea 
neprietenilor și a vrăjmașilor 
din tară, dacă au strînsu Ștefan 
Vodă trupurile morților, mpvi- 
lă de cei morți au făcutu și-au 
zidit deasupra oasilor...44

Mausoleul de la Războieni, a- 
rată arheologul Gh. I. Cantacu
zino în același text (tipărit în 
revista „Memoria Antiquitas44, 
IV—V, 1972—1973, pp. 231—235) 
„ocupă un loc aparte nu numai 
între numeroasele ctitorii ale 
lui Ștefan cel Mare, dar și în 
general între edificiile din ță
rile române. Nici pînă la ridi
carea lui, nici după aceasta nu 
există un exemplu similar de 
lăcaș ridicat «pentru amintirea 
și intru pomenirea» eroilor că- 
zuți într-o bătălie, care să adă
postească osemintele acestora**.

Mausoleul de la Războieni 
este însă și o operă de artă de 
mare frumusețe, reprezentativ 
atît pentru epoca, cît și 
pentru ceea ce arhitectul 
G. M. Cantacuzino numea 
estetica Iui Ștefan cel Mare. 
Zvelt, elansat, mărturisind 
registrul de gotic moldo
venesc al marilor ctitorii ale 
epocii, Mausoleul de la Războ
ieni are o limpezime 9enină, în
tărită de finețea ferestrelor sale 
atît de gingașe — o finețe a- 
proape feminină —, de ocnițele 
așezate în două șiruri, de discu
rile ceramice și de cărămizile 
smălțuite al căror ton e-un ver
de liniștit și cald.

Silueta monumentului care 
iradiază și-a recăpătat identi
tatea originară datorită unei 
ample munci de restaurare 
desfășurate în anul 1976 de ar
hitectul prof. Ștefan Balș. Acest 
decan incontestabil al restaura
torilor noștri care ne-a redat în 
deplina lor integritate patru
zeci și opt de monumente de 
artă medievală românească a 
consolidat de altfel, mai multe 
edificii din epoca lui Ștefan cel 
Mare și le-a reinveșmintat în 
frumusețea lor dinții. Iar în ul
timul an. prin construirea unui 
zid de incintă, Mausoleul de la 
Războieni redevine complexul 
monumental medieval pe care 
însuși ctitorul său îl desemnase 
ca atare. Organele locale se în
grijesc acum de amenajarea 
unei colecții muzeale la consti
tuirea căreia lucrează cu multă 
competență și tiviră muzeologul 
Rodica Popescu care se ocupă și 
de îndrumarea vizitatorilor ve
ni ți la Războieni, localitate 
care, așa cum nota recent pro
fesorul Dinu C. Giurescu, ar 
trebui să reprezinte un „loc de 
pelerinaj al întregii națiuni44.

PETRE MIHAILA
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TELEGRAMĂ
Maiestății Sale

HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

RABAT

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă prilejul 
Bă vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de multă 
sănătate și fericire.

Exprim convingerea câ raporturile de prietenie si cooperare sta
tornicite între țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare, 
pe multiple planuri, în interesul popoarelor român și marocan, 
al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
La București s-au încheiat, 

marți, convorbirile dintre Iile 
Văduva, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, și Raif Dizdarevici, 
secretar federal pentru afaceri
le externe al Republicii Socia
liste Federative, Iugoslavia.

Au fost abordate probleme de 
interes comun privind dezvol
tarea în continuare a colaboră
rii dintre cele două țări, precum 
și a conlucrării lor pe plan in
ternați onaL

★
In aceeași zi, secretarul fede

ral pentru afacerile externe al 
R.S.F. Iugoslavia a părăsit 
Capitala.

La invitația Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân. o delegație de activiști ai 
Partidului Muncii din Coreea, 
condusă de tovarășul Pak Song 
Bong, prim adjunct al șefului 
Secției Construcții de Mașini a 
C.C. al P.M.C., a efectuat o vi
zită pentru schimb de experien
ță in tara noastră. în perioada 
3—8 iulie.

Delegația a avut întîlniri și 
discuții la conducerea Comitetu
lui de Stat pentru Energie Nu
cleară. Comitetul județean Con
stanța al P.C.R. și a vizitat o- 
biective economice și social-cul- 
turale din Capitală și județe.

Delegația a fost primită la 
C.C. al P.C.R. și a avut convor
biri cu tovarășul Neculai Agachi, 
membru al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Central de Control Munci
toresc al Activității Economice 
și Sociale.

La primire a participat Zo
Iang Guk. ambasadorul R.P.D.
Coreene la București.

La invitația C.C. al P.C.R., 
între 2 și 8 iulie a vizitat Româ
nia o delegație a Partidului So
cialist Revoluționar Somalez 
(P.S.R.S.), condusă de Mohamed 
Aii Warsame, președintele Bi
roului pentru relații externe al 
C.C. al P.S.R.S.

In timpul șederii in țara 
noastră, delegația a fost primi
tă la C.C. al P.C.R. 'de tovară
șul Ion Stoian. membru supleant 
ăl Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. a a- 
vut convorbiri cu con ducerea 
unor ministere și organe de 
partid din Capitală si județul 
Ialomița, a vizitat diverse o- 
biective social-econornice.

Cu prilejul vizitei, a fost sem
nat Programul de aplicare a 
Acordului de colaborare dintre 
P.C.R. si P.S.RJ5. pe perioada 
1986—1988.

Cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversări a victoriei Revoluției 
populare mongole, la cinemato
graful „Studio- din Capitală a 
avut loc marți „Gala filmului 
mongol-.

Au luat parte reprezentanți 
ai Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste, Ministerului A- 
facerilor Externe, oameni de 
artă și cultură, un numeros 
public.

Au fost prezenți Togoociin 
Ghenden, ambasadorul R. P. 
Mongole la București, alți șefi 
de misiuni diplomatice acredi
tați în țara noastră.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Energică 
activitate 
la seceriș

Odată cu declanșarea sece
rișului in ultimele trei unități 
din C.U.A.S.C. Gbidigeni recol
tarea griului s-a generalizat și 
în județul. Galați și avansează 
spre cotele unei maxime inten
sificări. „Debutul, ne-a spus 
inginerul șef. Spiridon Nicoiatu 
l-am făcut ieri ia C.A.P. Tăl- 
pigi unde cu 19 combine am și 
strins griul de pe 110 ha. rea' 
lizind astfel viteza zilnică. As
tăzi. pe la pnnz. după mai 
multe verificări și încercări, am 
pornit și la C-A-P. Goăor. iar 
după amiaza și in celelalte uni
tăți. Sintem astfel organizați 
incit să realizăm viteza zilnică 
programată și să încheiem se
cerișul ia termenul stabilit**.

Drntre aspectele de bună or
ganizare remarcăm, la C.A_P* 
Tălpigi, prezența și acțiunea di
rectă in cimp a factorilor orga
nizatorici și a specialiștilor, in 
imediata apropiere a combine
lor afli nd u-se mereu fie tină- 
rul inginer Silviu Radu, șef de 
fermă, fie inginerul șef. Iod 
Solomon, fie Nicolae Do ni ga, 
șeful secției de mecanizare. E- 
forturile de stringere a spice
lor căzute ip urma combinelor 
de către 80 de elevi și 25 ță
rani cooperatori, precum și pre
luarea operativă a recoltei sint 
coordonate de Vasile Oancea, 
primarul comunei. La fel, adi
că bine organizați, cu o parti
cipare numeroasă, se acționea
ză și în celelalte unități din 
consiliu.

în C.U.A.S.C. Berești, in a 
treia zi de lucru, toate efortu
rile sint îndreptate spre depă-; 
șir ea vitezei zilnice. Cu o zi 
înainte, recoltindu-se griul de 
pe 500 ha, aceasta fusese rea
lizată. Acum mecanizatorii și 
ceilalți gospodari antrenați la 
seceriș și-au propus s-o depă
șească. Tocmai de aceea sint in 
cîmp de la ora 6 dimineața. 
„Bătălia se duce pentru a fo
losi intens timpul de lucru, ne 
spunea Virgil Ghindă, președin
tele consiliului. Acționînd neîn
trerupt în cîmp pînă seara tîr- 
ziu, luînd măsuri pentru pre
luarea din mers a recoltei, pen
tru a efectua unele reparații 
preventive înainte de începerea 
lucrului și după ieșirea din 
brazdă, solicitind din plin spi
ritul de dăruire al mecanizato
rilor. de azi înainte vrem să 
depășim viteza zilnică*4.

în C.U.A.S.C. Cudalbi, griul 
fusese strins de pe 1 000 ha din 
cele 6 979 ha cultivate. Se lu
crează intens cu toate cele 10 
combine din dotare. în frunte 
sînt C.A.P. Cudalbi I, cu 320 
ha realizate, și C.A.P. Cudalbi 
II. cu 310 ha. Datorită taliei 
mici a griului în aceste unități 
s-au luat măsuri suplimentare 
pentru a nu se risipi nici un 
bob și nici un fir de pai, func
ționarea fiecărei combine fiind 
urmărită și de cite un membru 
cooperator instruit să intervi
nă ori de cîte ori este cazul. 
Tînărul inginer șef, Dieter 
Krampultz, ține să sublinieze 
hărnicia deosebită a unor com- 
bineri ca Ion Onofrei. Nicolae 
Melinte sau Vasile Gheorghiță 
și contribuția zilnică a 250 
elevi din Cudalbi la stringerea 
spicelor și la grabnica elibera
re a terenului de paie.

Și în C.U.A.S.C. Pechea rit
mul s-a intensificat, griul fiind 
deja recoltat de pe mai mult 
de 1000 ha din cele 5 800 ha 
cultivate. Reținem și aici hăr
nicia deosebită a tinerilor me
canizatori si participarea elevi
lor la stringerea spicelor, cite 
50 la fiecare punct de Jucru. 
Peste tot buna organizare a 
muncii și folosirea intensă a 
combinelor asigură îndeplinirea 
vitezei zilnice la seceriș.

I. CHIRIC

La Cooperativa Agricolă de Producție Comloșu Mare, din C.U.A.S.C. Lovrin, județul Timiș, specialiștii 
și mecanizatorii urmăresc cu rigurozitate modul in care combinele seceră fiecare brazdă, astfel ca 

nici un bob din noua recoltă de griu să nu fie risipit
Foto : IOAN POPESCU

Cantități sporite de furaje
C.A.P. Groși, județul Mara

mureș. se înscrie intre unitățile 
cu rezultate semnificative în 
creșterea și îngrijirea animale
lor. Argumentul principal îl 
constituie producțiile mari ob
ținute. Așa cum afirma ingine
rul Anton Rohian, șeful fer
mei. a fost nevoie de încredere 
în forțele proprii, de multă ini
țiativă și spirit gospodăresc: 
„Cind iți propui să realizezi un 
lucru de calitate trebuie să ac
ționezi ca atare, cu exigență și 
răspundere comunistă, să ur
mărești îndeaproape, etapă de 
etapă, modul concret de înfăp
tuire a obiectivelor fixate. Cu 
cjțiva ani in urmă s-a pus pro
blema modernizării tehnologii
lor de producție, construirea de 
noi adăposturi pentru • animale, 
creșterea efectivelor și a pro
ducțiilor obținute. Materializa
rea acestor acțiuni a solicitat 
timp, preocupare efectivă, efor
turi susținute din partea tutu

Muncă 
eficiență

Renumiți prin produsele legu
micole (60 la sută din produc
ție este destinată exportului) 
muncitorii și specialiștii de la 
fermele I.L.F. Vidra din Bolin- 
tin Vale, județul Giurgiu, își 
păstrează faima de excelenți 
cultivatori de legume printr-un 
„secret** am putea spune uni
versal valabil pentru toți frun
tașii în producție : munca. No
tăm cîteva date despre tehnolo
giile folosite de către doi din 
specialiștii unității : inginerul 
Nicolae Băjenaru, directorul 
Complexului de legume și 
fructe Bolintin Vale, și inginerul 
Alexandru Pîslaru, șeful fermei 
nr. 1, fermă compusă din 10 ha 
solarii și un ha de sere pentru 
producerea răsadurilor. |n afară 
de aceasta, mai sînt încă două 
ferme : una de 23 ha solarii, iar 
cealaltă, de 90 ha, pentru culti
varea legumelor în cîmp. 
„Gama largă de specii cultivate 
de noi, în mod eșalonat, de la 
tomate, ardei, varză, dovlecei 
pînă la pepeni verzi și căpșuni, 
ne dă posibilitatea să livrăm le
gume proaspete pe tot parcur
sul anului, indiferent de ano
timp. ne spune tînărul inginer 
Alexandru Pîslaru. Respectul 
nostru față de beneficiari con
stă in a asigura ritmicitatea 
acestor livrări. Și nu oricum. Ci 
prin produse numai de bună 
calitate. Iată de ce. grija noas
tră este pentru a alege cu foar

ror lucrătorilor. în momentul 
de față se obțin in medie 11 
litri lapte pe cap de vacă fu
rajată". \

Zilnic, se livrează la fondul 
de stat o cantitate de aproape 
2 800 litri lapte. Explicația? 
Pentru a avea o imagine com
pletă asupra activității desfășu
rate să reținem că ferma dis
pune în prezent de un efectiv 
total de 868 bovine. Cu 143 ca
pete mai mult decît programul 
stabilit. Există 8 grajduri, din
tre care 4 cu instalații mecani
zate pentru asigurarea apei, 
evacuarea dejecțiilor și muls. 
Celelalte patru sînt parțial mo
dernizate, asigurînd insă des
fășurarea în condiții optime a 
tehnologiilor de producție. 
Pentru acest an sînt prevăzute 
a fi depozitate 570 tone fînuri, 
540 tone grosiere și 2 000 tone 
suculente. Să vedem ce s-a în
treprins pînă acum în această 
direcție. Din trifoliene s-a rea

de calitate și înaltă 
în grădinile de legume

te multă atenție soiuri produc
tive, îndeosebi Ia tomate, care 
reprezintă cultura legumicolă 
cu pondere in unitate. Lucru 
pe care-1 facem încă din luna 
decembrie. Pe scurt, am să de
monstrez, prin descrierea teh
nicii de lucru în cazul acestei 
culturi, că munca noastră nu 
cunoaște repaos în nici un mo
ment. Din toamnă pregătim te
renul prin nivelare, fertilizăm 
numai cu îngrășăminte organi
ce. Apoi, in primăvară, dezinfec
tăm solul, erbicidăm înainte de 
semănat cu 5—6 zile, modelăm 
brazdele prin deschiderea rigo
lelor, iar în perioada cea mai 
bună (20—25 martie, cînd tem
peratura în sol este peste 10 
grade) plantăm răsadurile pro
duse în serele noastre. Din 
acest moment este urmărită 
cultura îndeaproape : udarea 
moderată (200—250 mc de apă 
la hectar) prin brazde, executa
rea corectă, fără abatere de la 
tehnologii, a lucrărilor de între
ținere, a celor de fitoprotecție, 
toate în scopul obținerii unor 
producții ridicate în condiții de 
eficiență economică sporită. 
Cum argumentez acest lucru ? 
Prin faptul că, după cum se 
prezintă culturile, vom avea o 
creștere de 15 la sută față de 
planul stabilit. Numai la tomate 
am livrat deja 80 tone de la 
cele două ferme de solarii."

Agitația permanentă a munci

lizat un volum de 670 tone si
loz. De asemenea, s-au recoltat 
410 tone fînuri. Din această 
cantitate un volum de 280 tone 
este depozitat în incinta fer
mei zootehnice. în continuare 
se acționează la transportul fi
nului. Zilnic sînt mobilizate 25 
de atelaje și 2 cupluri de re
morci. De curînd s-a încheiat 
și recoltarea orzului pe cele 20 
ha cultivate. Cu două prese de 
balotat se acționează la elibe
rarea terenului de paie. La 
transportul acestora în ferma 
zootehnică sînt antrenate alte 
cinci atelaje. Pe suprafețele eli
berate s-a trecut la semănatul 
culturii succesive de porumb 
masă verde. Există condiții ca 
baza furajeră din acest an să 
fie asigurată în totalitate din 
resurse proprii. Preocupările în- 
acest domeniu sînt sugestive.

IOAN GAVRA

torilor care încărcau produsele 
recoltate — castraveți (pînă 
acum peste 10 tone), ard^i, vi
nete, roșii, varză —, a celor 
care lucrau în cîmp la întreți
nerea culturilor, irigat, aplica
rea tratamentelor fitosanitare, 
faptul că zilnic aici se re
coltează peste 6—7 tone de le
gume. constituie argumente în 
plus aduse in favoarea harnici
lor legumicultori, a căror pon
dere o reprezintă tinerii. Fie că 
răspund și coordonează activi
tatea fermelor, muncind efectiv 
alături de ceilalți, cum i-am 
văzut pe tînăra tehniciană Ma
riana Bainea, de la ferma 1, și 
pe tînărul inginer Ștefan Savu, 
șeful fermei nr. 3, sau recol
tează și sortează legumele pen
tru export ca Rodica Vîlcu, si 
Ioana Duța de la ferma nr. 1, 
ori însămînțează și îngrijesc 
culturile ca mecanizatorii Ion 
Dinu și Gheorghe Soare de la 
ferma de cîmp, toți își circum
scriu activitatea pe coordonate
le responsabilității și ale lucru
lui de calitate..Eficiența muncii 
lor se materializează în benefi
ciile obținute (numai prin vîn- 
zarea a circa 6 milioane fire de 
răsaduri s-:au realizat 250 000 
lei), prin depășirile de recoltă, 
și, nu în ultimul rînd, prin li
vrarea unor produse de cali
tate.

FLORENȚA MARDALE
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Pe cîțiva quadrați
• Tinerii din 5 unități economice ale județului Alba au 

inițiat in' aceste zile noi acțiuni în sprijinul producției ce 
vor fi concretizate în produse cu o valoare de aproape 
300 mii lei 0 Organizațiile U.T.C. din care fac parte peste 
8 mii de tineri argeșeni au organizat o „Săptămină record 
în producție și calitate" @ Comitetele U.T.C. din 13 între
prinderi biliorene au mobilizat tinerii din organizațiile pe 
care le conduc pentru a realiza o producție suplimentară 
estimată la 560 mii lei © în județul Bistrița, sub genericul 
campaniei agricole de vară au fost mobilizați peste 2 000 
de tineri din consilii unice agroindustriale de stat și 
cooperatiste • în județul Olt, Ia campania de recoltat pă- 
ioase. la eliberat terenul agricol, la insămințat culturi duble 
participă peste 8 mii de tineri 0 2 500 de tineri teleormă
neni participa in aceste zile la întreținerea culturilor de 
legume de pe o suprafață de 350 hectare și la recoltat legume 
și furaje.

CU TINERII ȘI PENTRU 
TINERII ARADULUI

Casa de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret din 
Arad se prezintă în ultima 
vreme cu rezultate din ce în 
ce mai bune. Multe dintre 
formațiile care-și desfășoară 
activitatea aici âu obținut 
locuri fruntașe în Festivalul 
național „Cîntarea Româ- 
niei“. Dintre acestea men
ționăm Ansamblul de dan
suri și cîntece populare, co
rul de voci egale, formația 
vocal-instrumentală „Paci
fic". Volumul de versuri 
„Noi, poesis" editat de Co
mitetul județean Arad al 
U.T.C. a obținut Premiul 
special, iar grafica realizată 
de Lucian Cociuba. instruc
tor cultural, .locul I. Sint 
reușite ce denotă o activitate 
de fond susținută, complexă.

Conspect
POETUL CVIDIU
ȘI 0... PASIUNE

Nu e nici un fel 
de surpriză. în 
anul 4 al erei 
noastre. Poetul ro
man Ovidiu care a 
trăit între anii 43 
î.e.n. și 16 e.n. a 
publicat un cod in
titulat ..Cosmeti
cele". Se SDune că 
această colecție de 
rețete cosmetice e

a’ doua din istoria 
omenirii. orimul 
cod fiind în func
țiune. ati ghicit, 
încă de De vremea 
reginei Cleopatra, 
in Egipt. Firește, 
codul Cleop.atrei 
cuprindea rețelele 
datorită cărora 
frumoasa regină se 
făcea... preafru

Foto-album

Vara, în pădure

EXPOZIȚIE
La prima sa expoziție per

sonală găzduită de Galeriile 
din municipiul Buzău, tînă
rul Paul Dumitru Moise: 
muncitor constructor, lau
reat al Festivalului național 
„Cintarea României", prezin
tă iubitorilor artelor plastice 
35 de lucrări. Se remarcă 
peisajele, naturile static?,

Puls

Putem numi deci, așa cum 
ne relata instructorul cultu
ral Liviu Gornic, cele 5 ci
cluri Ue expuneri cu cîte 12 
teme fiecare, spectacolele 
gratuite date in căminele de 
tineret, cele 4 spectacole lu
nare date pe scena cămine
lor culturale din județ, parti
ciparea la Tîrgul olarilor din 
Tirnăvița, la nedeile de la 
Tăcășele, Bîrzava și Hăl- 
magiu, schimbul de expe
riență organizat cu Casa 
tineretului din Timișoara, 
realizarea de culegeri de 
folclor, cercul de speologie. 
Activități, realizări, inițiati
ve care atestă dorință de 
afirmare, de consacrare, to
tul pentru și cu tinerii fru
mosului municipiu care este 
Aradul.

moasă. Revenind la 
poetul Ovidiu, tre
buie să amintim 
că el a scris 
o ..Ars amandi" 
G.Arța de a iubi**), 
carte în £are se fac 
referiri si la modul 
de utilizare a pro
duselor cosmetice 
ale vremii.

portretele, tablourile rele- 
vind un deosebit simț al 
cromaticii și volumelor 
Membru al Cercului de arta 
plastice „Ion Andreescu", tî
nărul artist amator probea
ză la acest prim examen in 
fața publicului, din ce în ce 
mai exigent, o autentică vo
cație (D. I. Dincă).

Un etalon al tehnicii moderne — „Electroprecizia“ Săcele
Foto : V. RANGA

CREȘTEREA PUTERNICĂ 
A EFICIENȚEI ECONOMICE

(Urmare din pag, I)

— materiale sau bănești — în
credințate de societate.

Pe baza întronării ferme a 
unui asemenea principiu în 
activitatea de conducere și de 
producție, trebuie gîndite și 
aplicate toate acele măsuri 
tehnico-organizatorice de na
tură să asigure realizarea in
dicatorilor de eficientă pre- 
văzuți in planul cincinal 
1986—1990. Astfel, pentru a 
obține la nivelul anului 1990 
dublarea productivității mun
cii în raport cu anul 1980, 
este necesar ca in fiecare an 
al acestui cincinal să se în
registreze un spor de peste 
11 la sută la acest indicator. 
Această sarcină, deosebi: de 
mobilizatoare, presupune in
tensificarea acțiunilor înscrise 
in prima etapă a Programului 
de perfecționare a organizării 
și de modernizare a procese
lor de producție, generalizarea 
largă a experiențelor valoroa
se și a rezultatelor bune evi
dențiate deja in unitățile eta
lon din diferite sectoare, pre
gătirea corespunzătoare a a- 
plicării celei de-a doua eta
pe începînd cu anul 1987. în
făptuirea acestui program va 
contribui, de asemenea, în 
mod hotărîtor — prin efectele 
pe care acțiunile de organiza
re și .modernizare le determină 
asupra reducerii consumurilor 
materiale și energetice, creș
terii gradului de valorificare 
a resurselor și ridicării ni
velului tehnic* și calitativ al 
produselor — la realizarea, 
altor doi indicatori de efi
ciență, deosebit de impor
tanți, prevăzuți in planul cin
cinal : reducerea cheltuielilor 
la 1 000 lei producție marfă. 

în industrie, cu 146,2 lei in 
1990 față de 1985 și creșterea, 
în aceeași perioadă, cu 30—32 
la sută a indicelui de valo
rificare a materiilor prime, 
materialelor, combustibilului 
și energiei.

Totodată, în spiritul preve
derilor Programului cu privire 
la perfecționarea sistemului 
de finanțare și creditare a 
activităților economice și a 
normativelor economico-finan- 
ciare, planul cincinal înscrie 
o serie de măsuri menite să 
conducă la autofinanțarea ac
tivității în fiecare unitate e- 
eonomică, la obținerea unei 
rentabilități ridicate, la creș
terea volumului de beneficii, 
pe baza eliminării tuturor 
căilor de risipă a fondurilor 
materiale și bănești, pe baza 
reducerii cheltuielilor genera
le de producție și a sporirii 
efectelor economice obținute 
din fiecare leu investit 6au 
cheltuit in procesul de pro
ducție.

Sint sarcini cărora tinerii, 
organizațiile U.T.C. trebuie să 
le acorde toată atenția încă 
din acest prim an al cincina
lului, adudndu-și o contribu
ție sporită la realizarea lor, 
folosind in acest scop spectrul 
larg al pirghiilor de educa
ție. inițiativă și acțiune pe 
care le au la dispoziție : in 
cadrul învățămintului politico- 
ideologic U.T.C. sau al acti
vității de perfecționare pro
fesională desfășurate de poli- 
tehnicile munciiorest: pentru 
tineret , ori in cadrul mișcă
rii de masă ..Știință, tehnică, 
product*n- - 
masă ..Educație, economie, e- 
nergie“, care stimulează și 
valorifică potențialul creator 
al tinerei generații.

SPORT AGENȚIA B.T.T. NEAMȚ
• CEA DE-A 21-A ediție a 

Balcaniadei de baschet pentru 
echipe de junioare s-a incheiaț 
in Sala sporturilor din Focșani 
cu victoria selecționatei Iugo
slaviei — 8 puncte, urmată in 
clasamentul final de formațiile 
României — ' puncte. Greciei — 
6 puncte. Albaniei — 5 puncte 
și Bulgariei — 4 puncte.

în ultima zi a turneului s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : România — Albania 74—39 
(27—21): Iugoslavia — Bulga
ria 85—66 (43—37) î Grecia — 
România (cadete) 62—58 (34—34).

• ÎN PISCINA olimpică s-a 
încheiat concursul de natație 
din cadrul Jocurilor sportive 
internaționale de la Moscova, 
printre protagonistele întrecerii 
feminine numărindu-se și îno
tătoarele românce Anca Pă- 
trășcoiu, Noemi Lung și Car
men Bunaciu, care au cucerit 
în total 7 medalii, dintre care 
5 de aur, una de argint $* un* 
de bronz.

Rezultate înregistrate in ul
timele finale : masculin : 100 m 
liber : Evseev (U.ILS.S.) —
50”74/100 ; 200 m fluture :
Stewart (SX.A.) — 2*t6**83 196; 
feminin : 200 m fluture : Kelly 
Davies (SX.A.) - nr» 100 ; 
100 m liber : Angel Myers 
(S.U.A.) — 56”48 106.

în concursul de atletism. 
Jacky Joyner (SX.A.) a stabilit 
un nou record mondial la 
heptatlon, cu 7148 puncte. 
Vechiul record era de 6 946 
puncte și aparținea Sabinei 
Paetz (R. D. Germană).

Proba feminină de săritură in 
lungime a fost eișticată de Ga
lina Cistiakova (UJLS-8J — 
7,27 m, urmată de eoechinierele 
sale Elena Belevskaia — 7.17 m, 
Irina V aii ukie viei — 7,07 m. 
Vali Ionescu (România) — 6.91 
m. Carol Lewis (S.U.A) — 630 
m. Hei ea Radtke (R. D. Germa
nă) - 6,86 m.

Alt* rezultate : masculin : 200 
m . Heard (SXJU — wnîlOO:
406 m : McKay (SX.A.) —
4**«n00 : 20 km mars : Persia
(U.R.S.S.) — lh 23*29” : s m 
Padilla (S.U.A.) — 13*46”65100
feminin : înălțime : Stefka Kos- 
tadinova (Bulgaria) — 2.03 m : 

400 m garduri Marina Stepanova 
(U.R.S.S.) — 53**81100 ; 10 km 
marș : Karry Saxby (Australia)
— 45’08”12 100.

Au început și întrecerile 
turneului feminin de volei, pri
mele meciuri disputate în- 
cheindu-se cu următoarele re
zultate : Peru — R. D. Germană 
3-0 (15—8, 15—7, 16—14) ; Ja
ponia — Cehoslovacia 3—0 
(15—6, 15—4. 15—10) : U.R-S.S. — 
R. F. Germania 3—0 (15—8.
15—1. 15—0) : R.P.D. Coreeană
— SX.A. 3—1 (7—15, 15—7,
15—3. 15—6).

Rezultate înregistrate in com
petiția feminină de baschet : 
U.ILS.S. — Bulgaria 82—56

M IE ^.1© IIA IM
(38—31) ; Brazilia — Iugoslavia 
79—65 (43—33) ; S.U.A. — Ceho
slovacia 78—70 (39—35).

• TURNEUL internațional de 
fotbal pentru juniori de la So
fia s-a încheiat cu victoria c- 
ehipei „Viitorul- București, ur
mată in clasamentul final de 
Vitoșa Sofia. Ț.S.K.A. Moscova, 
Sredeț Sofia, Lokomotiv Sofia. 
Manchester United. Lokomotiv 
Plovdiv, Panionios (Grecia), St. 
Mareei (Franța)* în meciul de
cisiv prestind un joc excelent 
tinerii fotbaliști români au în
trecut cu scorul de 2—1 forma
ția bulgară Vitoșa. Alte rezul
tate din ultima zi a competi
ției : T-S.K.A. Moscova — Sre- 
det 4—1 : Lokomotiv Sofia — 
Manchester United 5—3 ; Lo
komotiv Plovdiv — Panionios 
6—0.

• ÎN CADRUL concursului 
international de lupte greco- 
romanc de la Fraga, sportivul 
român Nicolae Zamfir a termi
nat învingător la categoria 57 
kg. după ce l-a întrecut în 
finală pe Iun Siurtukov 
(U.R.S.S.).

Gheorghe Savu (62 kg) și 
Ion Grigoraș (130 kg) s-au cla
sat pe locul doi la categoriile 
respective.
• TURNEUL internațional de 

polo pe apă de la Sevilla a 
fost ciștigat de selecționata 
Spaniei — 9 puncte, urmată in 
clasamentul general de forma
țiile SX.A. — 9 puncte (gola
veraj inferior), Iugoslaviei — 6 
puncte. Greciei — 4 puncte. 
Franței — 2 puncte și Canadei 
— zero puncte.

• ÎN PRIMA ZI a turneului 
internațional de tenis de la Bor
deaux, jucătorul suedez Kent 
Carlsson l-a eliminat cu 6—2. 
6—1 pe italianul Claudio Pis- 
tolesi. francezul Theirry Cham
pion a dispus cu 6—1, 6—2 de 
argentinianul Roberto Arguello, 
iar Jose Aguilera (Spania) l-a 

întrecut eu 7—5, 4—6. 6—0 pe 
Ronnie Bathman (Suedia).

• MECIURILE din ziua a 
treia a campionatului mondial 
masculin de baschet, ce se des
fășoară in diferite orașe din 
Spania, s-au încheiat cu urmă
toarele rezultate : Iugoslavia — 
Olanda 95—74 (54—47) : Italia 
— Porto Riro 7*—55 (35—25) : 
UJL&S. — Israel 114—77 
(58—36) : S.U. A. — R. F. Germa
nia 81—68 (47—39) ; Canada — 
Argentina 96—« (51—30) : U- 
roguay — Australia 77—74 
(39—32) : Brazilia — Panama 
88—85 (după prelungiri) : Spa
nia — Grecia 87—86 (43—41).
• LA SIBIU s-au desfășurat 

întrecerile campionatelor repu
blicane de maraton. In proba 
masculină, victoria a revenit 
atletului Gheorghe Sandu (Ra
pid București), înregistrat pe 
distanța de 42J95 km cu 
2h 30*41”. Cursa feminină a fost 
cistigată de Elena Murgoci 
(Metalul Tirgoviște), eu timpul 
de 2h 40*05”.
• TURNEUL internațional de 

volei pentru juniori de la Tata- 
banya (Ungaria) a fost ciștigat 
de echipa R. D. Germane, care 
a dispus in finală cu 3—1 (9— 
15. 15—13. 15—8. 16—14) de for
mația R.F. Germania.

în partida pentru locul trei, 
selecționata României a învins 
cu 3—2 (15—15, 15—3. 13—15,
15—11, 15—13) reprezentativa
Cehoslovaciei.

• LA CEA DE-A 100-A edi
ție a turneului internațional de 
tenis de la Wimbledon a fost 
stabilit un nou record de spec
tatori, numărul acestora trecind 
pentru prima oară de 400 000. 
îr cele 13 zile de întreceri s-au 
înregistrat 400 032 intrări, pre
cedentul record de acest gen 
fiind de 397 983.

în schimb, cifra absolută in 
ce privește spectatorii ultimei 
zile n-a fost depășită : in 1986 
au fost prezenți 19 807 specta
tori. cu 312 mai puțini deeit 
anul trecut.

• PRESA vest-germană su
bliniază succesul tenismanului 
Boris Becker. pentru a doua 
oară consecutiv ciștigător al tur
neului de la Wimbledon, la 
virsta de numai 18 ani și jumă
tate. Se precizează că. dacă suc
cesul obținut in urmă cu un an 
a putut fi pus pe seama surpri
zei, victoria de acum reprezintă 
rezultatul unei maturități tehni
ce, fizice și mai ales psihice 
evidente.

• ÎN CADRUL concursului 
internațional de atletism de la 
Helsinki, con tind pentru ^Ma
rele Premiu — I.A.A.F.-. spor
tivul american Tom Petranoff 
a realizat cea mai bună perfor
manță mondială in proba de a- 
runcarea suliței, cu 8538 m.

Alte rezultate : MASCULIN : 
săritura in inălțime : Traen- 
hardt (R.F. Germania) — 2.27 
m ; 1 500 m : Gonzales (Spania) 
— 335 T9 100 : săritura cu pră
jina : Collet (Franța) — 5,70 m ; 
5 000 m : Deleze (Elveția) — 
13T5”51/100 : 100 m : Imoh (Ni
geria) — 10*23100 ; triplusalt : 
Bordukov (UJLS.SS.) — 1639
m ; aruncarea ciocanului : Sedih 
(U.R.S S.) — 84.14 m : 100 m
garduri : Harris (S.U.A.) —
6S”07100 : FEMININ : aruncarea 
suliței : Petra Felke (R.D. Ger
mană) — 70.06 m ; 200 m : Silke 
Gladisch (R.D. Germană) — 
22**57 100.

Gheorghe Popescu, pre
ședintele Agenției B.T.T. 
Neamț, face o scurtă prezen
tare a ..momentului turis
tic" : • Se organizează cu 
autocarele excursii în cadrul 
programului turistic ..Ctito
rii ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu" la care vor par
ticipa peste 3 mii tineri. 
• S-a încheiat acțiunea 
..Trenul tineretului" la Cos- 
tinești. • Debutează o foar
te interesantă acțiune de tu
rism montan sub genericul 
„Cupa Petrodava". Inițiată

DRUMURI

ORIZONTAL : 1) 
Drumul De care 
și-1 alege fiecare 
(pL). 2) Cu nu
meroase „drumuri" 
incâ neștiute — 
Drumul îndrăgos
ti (ilor. 3) Căiătorie 
tematică (pl.) —
Drumul national 
nr. 15 ! 4) Ulița a 
treia și a eincea ! 
— înnobilat (fig*). 
5) „Florăria" de la 
intersecția străzi
lor. 6) Bun... la 
drum (fig., pl.) — 
Noroi (pop.) — 
Acum sintem pe 

drumuri moldave. 
7) Jumătate din 
torace ! — Ajunsă 
la sfirșitul„. dru
mului (fig*)* 8)
Aici drumurile ni 
se despart (pop.) 
— Noi... ne-am 
cam încurcat ’ —
în mijlocul drumu
lui 9) Un fel anu
me de așezare a 
clădirilor de-a lun
gul drumului — 
Metaforă pentru 
pod. 10) începutul 
călătoriei ! — Fă
cute... să tină la

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

de Agenția B.T.T. Neamț, 
„Cupa Petrodava" va reuni 
10 echipaje ale cercurilor de 
turism montan din țară. 
Programul acestei întreceri 
cuprinde drumeții, probe de 
salvamont. aprofundarea și 
fixarea unor cunoștințe teo
retice, dezvoltarea rezisten
ței la efort fizic. © Reve
nind la Costinești să amin
tim că tinerii nemțeni s-au 
întîlnit cu colegi lor din ju
dețele Vaslui. Brașov și Iași. 
A fost o minivacanță de ne
uitat.

drum. 11) Drum — 
I’orțiune de drum.

VERTICAL : 1)
îți arată drumul. 
2) Străbătută-n 
lung și lat de o 
mulțime de dru
muri — Drum prin 
locuri greu acce
sibile. 3) A nitui 
la mijloc ’ — Refe
ritor la stradă. 4) 
Indicatoare de 
străzi — în centrul 
orașului I 5) La 
timpul trecut (pi.) 
— Nume ! 6) Abă
tuți rău de tot de 
la drum — Descen
dentă (fig.). 7) în
drumate pe drumul 
cel bun (fig.). 8) 
Un drum făcut în 
mare grabă — Alt
fel spus..........Drum
bun" ’. 9) La ieșirea 
din tunel ! — Cu 
numeroase artere 
de circulație — 
Parcat pe dreapta ! 
10) începe să se 
edifice ! — Pomul... 
de lingă drum — 
Două rotiri I 11) 
Acolo unde duc 
toate drumurile 
principale — Des
tinat înainte pen
tru a-ti da drumul.

IULIAN 
MOREANU
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vieții pe planeta noastră ȘTIRI/NOTE/COMEHTARII

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres) — La New York s-au 
deschis lucrările sesiunii ordi
nare a Comitetului O.N.U. pen
tru Conferința mondială de 
dezarmare. Membrii comitetu
lui vor examina și aproba un 
raport asupra convocării unei 
conferințe mondiale _ pentru 
dezarmare, care va fi înaintat 
celei de-a 41-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U., din 
toamna acestui an. în raport se 
subliniază că organizarea unei 
conferințe mondiale pentru 
dezarmare rămîne o etapă im
portantă în cadrul eforturilor 
pentru stăvilirea și schimbarea 
sensului cursei înarmărilor și 
înaintarea pe calea dezarmării, 
în primul rînd a dezarmării, nu
cleare.

denatură să apropie lumea 
distrugerea nucleară totală".

„Der Spiegel“ subliniază 
între oamenii de știință i 
ționați se numără 15 laureați 
ai Premiului Nobel, dintre care

i că 
men-

BONN 8 (Agerpres) — Majo
ritatea oamenilor de știință 
americani se pronunță cu hotă- 
rire împotriva programului cu
noscut sub numele de „Răz
boiul stelelor", este concluzia 
unui articol publicat de revis
ta vest-germană „Der Spiegel" 
în legătură cu această proble
mă. „Aproape toți principalii 
fizicieni: 6 500 la profesori și 
docenți din 20 de instituții de 
învățămînt superior și din pes
te 100 de laboratoare consideră 
acest program ca nesănătos, de

împotriva pericolului de război, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, dezarmare și pace. Parti
cipant la manifestație au ce
rut retragerea armelor nuclea
re americane amplasate la a- 
ceastă bază și în alte regiuni 
ale teritoriului britanic și anga
jarea unor negocieri de fond 
între puterile nucleare care să 
ducă la eliminarea totală a ar
mamentului atomic. Poliția a 
intervenit pentru dispersarea 
demonstrației și, după cum re
latează agenția Associated 
Press, a arestat 50 de militanți 
pentru pace.

DELHI 8 (Agerpres) — La 
Bangalore s-au încheiat lucră
rile Conferinței ' 
pentru pace și

Convorbiri sovieto-franceze
MOSCOVA 8 (Agerpres) — 

La Kremlin au continuat con
vorbirile dintre Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C. 
al P.CjU.S., și Francois Mit
terrand, președintele Franței, 
care întreprinde o vizită ofi
cială în U.R.S.S. Agenția TASS 
relevă că a fost efectuată o a- 
naliză aprofundată a 
internaționale, care 
îngrijorare, îndeosebi din cauza 
lipsei de progrese. în domeniul 
încetării cursei înarmărilor. A 
avut loc, de asemenea, un

situației 
provoacă

schimb de păreri cu privire la 
atitudinea țărilor occidentale 
față de propunerile țărilor 
ticipante la Tratatul de la 
șovia, privind reducerea 
țelor armate și armelor 
venționale.

In contextul problemei 
vind lichidarea rachetelor 
vietice - și americane 
medie de acțiune din 
a fost 
forțelor 
globală 
cleare, adaugă TASS.

abordată și 
franceze în 

a armamentelor

Sesiunea Comitetului AFRICA AUSTRALĂ
par- 
Var- 
for- 
con-

pri-
SO- 

razăCU
Europa 

problema 
balanța 

nu-

O.N.U. pentru informații

unii au participat nemijlocit la 
realizarea primei bombe atomi
ce americane și apoi s-au con
vins ce urmări îngrozitoare a 
avut aplicarea în practică a re
zultatelor cercetărilor lor.

LONDRA 8 (Agerpres) — In 
fața bazei aeriene britanice de 
la Newhay, din comitatul Corn
wall, a avut loc o manifestație

internaționale
___ k__ . securitate în 

Asia, la care au participat re
prezentanți din 30 de țări ale 
continentului. Delegații au 
aprobat o propunere privind 
încheierea Tratatului de neagre
siune și nefolosire a forței între 
statele din Asia și Oceanul Pa
cific și o rezoluție specială con
sacrată situației din Asia de 
sud-est și din Orientul Mijlo
ciu, reunificării pașnice a Coreii 
și sprijinirii luptei drepte pen
tru abolirea apartheidului a 
populației din R.S.A. — infor
mează agenția TASS.

ORIENTUL MIJLOCIU

Noul președinte austriac 
a depus jurămîntul

VIENA 8 (Agerpres) — La 
Viena a avut loc marți ceremo
nia depunerii jurămîntului, în 
prezența membrilor parlamentu
lui, de către Kurt Waldheim, în 
calitate de președinte federal al 
Republicii Austria pentru un 
mandat de sase ani. Noul șef al 
statului austriac a fost ales la 
al doilea tur de scrutin al ale
gerilor prezidențiale din 8 iunie 
a.c. Candidat independent, spri
jinit de Partidul Populist, fos< 
secretar general al O.N.U.. Kurt 
Waldheim îi succede lui Rudolf 
Kirchschlaeger, al cărui mandat 
a expirat Ia 8 iulie.

PE SCURT

BEIRUT 8 (Agerpres) — în 
toate zonele din Beirut dom
nește calmul ca urmare a res
pectării măsurii de încetare a 
focului în zona de vest a ora
șului.

Pe de alta parte, agenția 
Kuna relevă că în sudul Liba
nului, în zona ocupată ilegal 
de forțe militare israeliene, au 
continuat acțiunile luptătorilor 
din rezistența libaneză. Astfel, 
aceste forțe naționale au lan
sat, marți, atacuri cu arme au
tomate asupra unor unități 
israeliene și elemente din așa- 
numita „armată a sudului" — 
formațiuni sprijinite de ocu- 
panți —. în zonele Al Teybeh 
și Rashaf.

situația din taberele de refu- 
giați palestinieni din jurul Bei
rutului, informează agenția 
Wafa.

Au fost examinate, de aseme
nea, situația populației palesti
niene din teritoriile ocupate de 
Israel și măsurile ce se impun 
în vederea aplicării rezoluțiilor 
O.N.U. referitoare la problema 
palestiniană.

Evoluția situației 
din Fiiipine

MANILA 8 (Agerpres) — 
Guvernul filipinez va deferi 
justiției pe Arturo Tolentțno și 
principalii săi asociați în tenta
tiva de lovitură de stat eșuată 
— a anunțat Neptali 
ministrul justiției al 
lor, citat de agențiile 
ționale de presă.

După o întrevedere 
Cartierul general al 
cu A. Tolentino și l 
săi asociați, ministrul justiției 
a anunțat că aceștia rămin in 
libertate, actul de acuzare pen
tru răzvrătire urmînd să fie 
pus la punct în zilele urmă
toare.

Gonzales, 
Filipine- 
interna-

avută la 
marinei 

principalii

• LA MADRID a avut loc 
plenara P.C. din Spania, care 
a avut pe ordinea de zi discu
tarea rezultatelor alegerilor din 
22 iunie și problema convocării 
congresului partidului.

Plenara a hotărît ca cel de-al 
XII-Iea Congres al P.C. din 
Spania să aibă loc în anul 1987, 
relatează agenția TASS.
• INTR-UN COMUNICAT 

dat publicității la Amsterdam, 
organizația internațională „Gre
enpeace" și-a exprimat „indig
narea și dezamăgirea" față de 
acordul intervenit între Noua 
Zeelandă și Franța, care preve
de punerea în libertate* a agen- 
ților ,secreți francezi care au 
scufundat nava Rainbow War
rior, ce urma să participe la 
o acțiune de protest contra ex
periențelor nucleare franceze în 
Pacific.

Totodată, organizația ..Green
peace" și-a exprimat indignarea 
față de faptul că Franța conti
nuă experiențele nucleare în 
atolul Mururoa.

• PREȘEDINTELE ALGE
RIEI, CHADLI BENDJEDID. a 
fost supus unei intervenții chi
rurgicale la coloana vertebrală. 
Operația s-a desfășurat cu 
succes — informează un buletin 
medical oficial, dat publicității 
la Alger.

ția INA, citind surse oficiale 
din Dhaka.

El urmează să-și preia oficial 
funcția miercuri, după dizolva
rea actualului cabinet.

• ÎN UNIUNEA SOVIETICA 
a fost lansat satelitul artificial 
al pămîntului „Cosmos-1 761“, 
avînd instalată la bord apara
tură destinată continuării cer
cetării spațiului cosmic.

VIENA 8 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.), Yasser 
Arafăt, a avut la Viena o în
trevedere cu secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, în cursul căreia au fost 
discutate ultimele evoluții ale 
problemei palestiniene, inclusiv

NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager
pres) — Guvernul Libanului a 
adresat o scrisoare secretarului 
general al O.N.U. prin care îl 
informează că a hotărît să ceară 
Consiliului de Securitate pre
lungirea mandatului forței inte
rimare a O.N.U. în Liban 
(UNIFIL) pentru o perioadă de 
șase luni. Mandatul forțelor 
UNIFIL urmează să expire la 
19 iulie a.c.

în scrisoare se exprimă con
vingerea că, în condițiile men
ținerii ocupației sudului Libanu
lui de către Israel, prezența tru
pelor UNIFIL în Liban consti
tuie un factor important de sta
bilitate.

NAȚIUNILE UNITE A 
(Agerpres) — La sediul din 
New York al Națiunilor 
Unite s-au încheiat lucrările 
sesiunii Comitetului O.N.U. 
pentru informații. La înche
ierea dezbaterilor a fost 
adoptată o rezoluție, care 
relevă marile discrepanțe 
existente între statele indus
trializate și țările în curs de 
dezvoltare în domeniul in
formației și comunicațiilor 
și cere tuturor statelor să 
depună eforturi corespunză
toare și să coopereze între 
ele pentru instaurarea unei 
noi ordini internaționale în 
aceste domenii.

Reprezentanții majorității 
covîrșitoare a statelor — în 
primul rînd cei ai țărilor 
nealiniate, în curs de dez
voltare — au relevat necesi
tatea sporirii asistenței in
ternaționale în favoarea ță
rilor sărace, pentru dezvol
tarea sistemelor lor națio
nale de informații și comu
nicații în scopul participării 
lor mai active la fluxul 
mondial al informației și al 
reducerii marilor decalaje 
existente în prezent in 
această sferă de activitate.

întrevederi

• PREȘEDINTELE Republi
cii Bangladesh, Hussain Mu
hammad Ershad, l-a numit pe 
Mizanur Chowdhury, în funcția 
de prim-ministru, anunță agen-

Evoluția relațiilor economice C.E.E.-Japonia
BRUXELLES 8 (Agerpres). — 

La Bruxelles au început nego
cierile între o delegație guver
namentală japoneză și reprezen
tanți ai comisiei Pieței comune 
vest-europene cu privire la 
perspectivele relațiilor economi
ce C.E.E.-Japonia. După convor
biri pregătitoare, miercuri va 
avea loc sesiunea de negocieri 
propriu-zise, iar joi se va re
uni Comitetul de supraveghere 
C.E.E.-Japonia.

Pe 
tanti
Pieței comune și ai autorități
lor nipone se vor întîlni, la 16

de altă parte, reprezen- 
ai Comisiei executive a

și 17 iulie, la Tokio, pentru a 
analiza problemele pe care le 
ridică unele exporturi vinicole 
comunitare pe piața niponă.

Dialogul C.E.E.-Japonia este 
axat în mod esențial pe necesi
tatea reechilibrării schimburilor, 
care acuză un deficit cronic de 
partea „celor 12“, aceștia ce- 
rind o mai mare deschidere a 
pieței nipone față de produsele 
lor. De altfel, guvernul de la 
Tokio a anunțat că balanța co
mercială japoneză a atins in 
mai un excedent record de 8,3 
miliarde dolari, cu 24 la sută 
mai mare decît în luna mai 1985 
— relevă agenția ANSA.

■ lucrările conferinței internaționale asu
pra NAMIBIEI, ORGANIZATĂ DE CONSILIUL O.N.U. 
PENTRU NAMIBIA ■ NOI ACȚIUNI ANTIAPARTHEID 

ALE POPULAȚIEI DE CULOARE DIN RS.A.

U.R.S.S. : Imagine din centrul orașului Moscova

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 8 (Agerpres) — 

După cum informează agenția 
IRNA, forțe militare iraniene 
au lansat în dimineața zilei de 
marți un nou atac în zona 
Mehran, în sectorul central al 
frontului, avansînd în terito
riul irakian și cucerind citeva 
puncte strategice. Un comuni
cat al armatei iraniene preci
zează că trupele irakiene au 
suferit pierderi în oameni și 
materiale de luptă.

BAGDAD 8 (Agerpres) 
Forțe’-e militare irakiene 
respins marți o nouă ofensivă 
a unor unități iraniene în zona 
Mehran, provocindu-le pierderi 
grele — ' *
I.N.A.

Potrivit 
avioane irakieni 
în noaptea de luni spre marți 
raiduri in zona terminalului 
conductei petroliere din insula 
Kharg, lovind „un obiectiv na
val important".

au

informează agenția

aceleiași surse, 
au întreprins

• CONCEPTUL DE NEALI- 
NIERE, autodeterminarea și 
stadiul luptelor de eliberare 
națională vor constitui prin
cipalele teme ale ordinii de zi 
a celei de-a VIII-a Conferințe 
la nivel înalt a țărilor nealinia
te, care va avea loc în septem
brie la Harare — a declarat 
ministrul de externe Zimbab
wean, Witness Mangwende. El 
a subliniat faptul că în epoca 
contemporană se impune mai 
mult decît oricînd aplicarea 
principiului neintervenției în 
treburile interne ale altor state, 
relatează agenția MAP.

Realități din lumea capitalului

Tineretul occidental, puternic afectat
de agravarea șomajului

La centrul pentru tineret din Amsterdam se adună în fiecare 
zi un număr impresionant de tineri care speră să găsească afi
șate liste cu locuri de muncă. De nenumărate ori, tot aici se 
desfășoară demonstrații de protest împotriva șomajului care 
afectează 250 000 de tineri sub 25 de ani din Olanda, ceea ce 
reprezintă 40 la sută din populația fără loc de munca a țârii. 
Nicolette Steggerda, în virstă de 23 de ani, declara unui repor
ter : „Studiem ani la rind, ca apoi să ocupăm posturi care nu 
există".

0 nouă generație
sub 25 de ani

nesigură de viitorul ei
Interviuri luate recent în 

Marea Britanie, Franța, R. F. 
Germania, Olanda, Islanda 
evidențiază creșterea ratei șo
majului juvenil în Europa 
occidentală, apariția unei noi 
generații sub 25 de ani ce se 
simte tot mai neputincioasă să 
controleze sau chiar să exer
cite vreo influență asupra vi
itorului ei. Cei intervievați 
dau dovadă de apatie sau de 
dispreț față de societatea în 
care trăiesc, iar mulți dintre ei 
sînt pesimiști în ce privește 
ameliorarea condițiilor menite 
să scutească tînăra generație, 
în special pe tinerii necalifi
cați sau mai puțin calificați, 
de a suporta întreaga novară 
a crizei economice din Europa 
occidentală.

Nemulțumirea tinerilor care 
nu au posibilitatea să mun
cească este în creștere. 
Pînă acum sistemele de asis
tență sociajă au reușit o vre
me să fie un naleativ care a 
amortizat revolta publică, re
latează ziarul american ..The 
New vork Times". Consilierul 
Joseph Witherspoon, care se 
ocupă de problemele tineretu-

lui din Leicester, oraș din 
centrul celei mai grav afectate 
regiuni industriale din Anglia 
— țară în care aproape jumă
tate din cei peste 3.3 milioane 
de șomeri sînt tineri sub 25 
de ani —, a avertizat că ' „în 

. cazul în care economia nu va 
fi structurată în așa fel îneît 
să se găsească de lucru și pen
tru cei cu o calificare neco
respunzătoare, se va ajunge la 
dezastru".

O mulțime eterogenă se adu
nă în fiecare dimineață pe Via 
Duccio da Boninsegna, zona 
Fiera (Milano), în fața porta
lului oficiului de plasare a 
forței de muncă, relatează pu
blicația italiană „II Corriere 
della Sera“. De altfel, repre
zintă un calvar dobîndirea li
vretului de muncă la înche
ierea unui curs de instruire 
profesională, necesar pentru 
înscrierea cu mai multe șanse 
pe listele de șomaj. Puțini sînt 
norocoșii care stau la coadă 
numai pentru a realiza trece
rea directă de la o întreprin
dere la alta, dintr-un post în 
altul, apreciază ziarul citat. 
„Să găsești de lucru rămîne o 
problemă ce poate fi compara
tă cu un «rebus pentru toate 
vîrstele*", este concluzia trasă 
de această publicație.

Cu o situație deosebit de 
dificilă se confruntă sudul Ita
liei, unde numărul tinerilor 
șomeri este în continuă creș
tere. situație ce nu poate fi 
ameliorată în anii următori.

Toate previziunile formulate 
de diferite institute care au 
efectuat anchete asupra con
juncturii economice italiene, 
cu accent deosebit pe realită
țile Italiei meridionale, relevă 
că în această zonă, dacă nu 
se iau măsuri hotărite. se va 
semnala in vuitorul apropiat o 
creștere sensibilă a numărului 
celor lipsiți de un loc de mun
că. Intr-un raport dat publici
tății de ziarul „Avânți", se 
arată, de pildă, că in viitorii 
nouă ani numărul șomerilor 
va spori in regiunile meridio
nale de la 1.1 milioane, in pre
zent, la 2.5 milioane.

Unele ziare italiene conside
ră că o nouă creștere a șoma
jului în sudul Italiei ar putea 
avea. în perspectiv?, 
negative pe plan social, 
urmare, 
forței de __  _
giorno este o problemă a în
tregii Italii, conchid ele, întru- 
cît ea ar putea avea, și in 
parte are. urmări negative 
asupra vieții politice și sociale 
la scară națională.

persuectivă, efecte 
Ca 

problema utilizării 
muncă din Mezzo-

Pierderea încrederii
in societate

Sărăcia cuprinde sectoare tot 
mai largi ale tineretului din 
R. F. Germania, ca urmare a 
șomajului masiv, se arată în- 
tr-un studiu al Federației sin
dicatelor vest-germane (DGB). 
La ora actuală, în R.F.G. 
există aproximativ 170 000 de 
tineri sub 20 de ani fără ocu
pație, jumătate din numărul 
acestora fiind constituit din 
absolvenți ai școlilor din re-

iugoslavo-chineze
BELGRAD 8 (Agerpres) — 

Președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, Sinan Hasani, 
primit, marți, la Belgrad, 
Zhao Ziyang, premierul 
siliului de Stat al R.P. 
neze, transmit agențiile 
niug și China Nouă. S-a 
primat, cu acest prilej, convin
gerea că relațiile de cooperare 
pe multiple planuri dintre
Iugoslavia și China servesc in
tereselor construcției socia
liste din cele două țări, cauzei 
păcii și dezvoltării

Tn aceeași zi, s-au 
convorbirile oficiale 
președintele Consiliului 
cutiv Federal al R.S.F.I., : 
ko Mikulici, și premierul 
siliului de Stat al R.P. 
neze. Părțile au exprimat 
rința reciprocă de a 
relațiile de colaborare 
mică. Ele au relevat, de 
menea, că Iugoslavia și __
na, care împărtășesc puncte de 
vedere similare sau identice în 
legătură cu numeroase proble
me internaționale, depun efor
turi susținute în direcția rea
lizării dezarmării si consoli
dării procesului destinderii.

l-a' 
pe 

Con- 
Chi- 
Ta- 
ex-

mondiale, 
încheiat 

dintre 
Exe- 

Bran- 
Con- 
Chi- 
do- 

extinde 
econo- 

ase- 
Chi-

VIENA 8 (Agerpres) — In- 
tr-un mesaj adresat participan- 
ților la Conferința internaționa
lă asupra Namibiei, ale cărei 
lucrări se desfășoară la Viena, 
primul ministru al Indiei, Rajiv 
Gandhi, subliniază că planul 
O.N.U. privind independența 
poporului namibian, care pre
vede accesul necondiționat la 
independență al Namibiei, „nu 
trebuie sacrificat intereselor și 
planurilor politice și economice 
ale anumitor puteri occidentale 
și ale regimului apartheidului 
din R.S.A.". în mesaj se expri
mă regretul profund în legătu
ră cu faptul că, opt ani după 
adoptarea planului O.N.U., care 
stipulează încetarea ocupării 
ilegale a Namibiei de către
R. S.A., regimul de la Pretoria 
continuă să sfideze hotărîrile 
Națiunilor Unite și să nege 
dreptul legitim al namibienilor 
la autodeterminare, libertate și 
independență națională. A so
sit vremea întreprinderii unor 
acțiuni hotărite ale comunității 
internaționale pentru a se pune 
capăt dominației regimului 
apartheidului și sprijinului pe 
care i-1 acordă o serie de forțe 
externe — a arătat premierul 
indian.

VIENA 8 (Agerpres) — La 
Viena au continuat lucrările 
Conferinței internaționale asu
pra Namibiei, organizată de 
Consiliul O.N.U. pentru Nami
bia. în luările lor de cuvint, 
toți vorbitorii au condamnat 
ferm politica obstrucționistă a 
Africii de Sud în problema in
dependenței Namibiei, a ocupă
rii ilegale a acestui teritoriu, 
precum și actele de agresiune 
și acțiunile de destabilizare ale 
regimului rasist de la Pretoria 
împotriva statelor africane in
dependente. Totodată au subli
niat necesitatea adoptării de 
măsuri ferme, inclusiv aplica
rea de sancțiuni, pentru deter
minarea regimului rasist de la 
Pretoria să accepte aplicarea 
imediată a rezoluțiilor Consiliu
lui de Securitate și a planului 
O.N.U. pentru independența 
Namibiei, reafirmîndu-se spri
jinul necondiționat acordat
S. W.A.P.O. ca singurul repre
zentant legitim, autentic al po
porului namibian.

PRETORIA 8 (Agerpres). — 
Starea de revoltă permanentă a

populației de culoare din Repu
blica Sud-Africană se exprimă 
prin noi acțiuni antiapartheid, 
prin aceleași măsuri extreme ale 
autorităților. Agenția Associated 
Press relevă că poliția sud-afri- 
cană a împușcat trei negri „sus- 
pecți", ridicînd numărul victi
melor omenești de la sfîrșitul 
săptămînii trecute la 25.

Opoziția fată de politica ofi
cială a guvernanților de lp Pre
toria. care de trei săptămîni a 
instituit starea de urgență în 
R.S.A., crește în intensitate în 
rîndul muncitorilor negri. Miș
carea grevistă a lucrătorilor de 
la mina de diamante „Beers" 
din Kimberley, declanșată săp- 
tămîna trecută, s-a extins și în 
sectorul de exploatări aurifere 
al regimului.

Virulența acestei mișcări gre
viste este dată de faptul că 
muncitorii negri prezintă și re
vendicări politice. între care pu
nerea în libertate a responsabi
lilor sindicatului minerilor a- 
restați de la instituirea stării de 
urgență. Numărul celor întem
nițați începînd de la 12 iunie 
a.c. este, potrivit surselor opo
ziției, de 5 000 — transmite a- 
genția France Presse.

Pe de altă parte, atît la Pre
toria. cît și la Londra s-a fă
cut cunoscut că ministrul de ex
terne al Marii Britanii. Geoffrey 
Howe, și-a aminat „misiunea de 
pace" in Republica Sud-Africa
nă. programată pentru această 
săptămînă. în lipsa unor expli
cații clare atît 
și la Pretoria, 
presă consideră 
zitei lui Howe 
pusă pe seama 
intransigente 
sud-africane, ' .
că Marea Britanie nu s-a pro
nunțat pentru sancțiuni econo
mice împotriva Africii de Sud.

PRETORIA 8 (Agerpres). — 
Regimul minoritar rasist de ia 
Pretoria încearcă prin diferite 
manevre și măsuri represive să 
stăvilească lupta populației de 
culoare majoritară pentru abo
lirea apartheidului. In acest .
sens, guvernul sud-african a ex- ’
tins și la Marea regiune a 
Johannesburgului,' în care se 
află și cel mai mare oraș rezer
vat negrilor. Soweto, interdicția 
de organizare a unor reuniuni 
în locuri închise și de a ține 
conferințe de presă.

la Londra, cît 
observatorii de 
că amînarea vi- 
în R.S.A. este 

aceleiași poziții 
a autorităților 

deși se cunoaște

Comentariul
ZILEI

Hotărîrea S.U.A. de a nu mai respecta Tratatul S.A.L.T. 2

Un act contrar intereselor păcii

țeaua învățămîntului tehnic și 
secundar, care niciodată nu au 
beneficiat de un loc de mun
că și, în consecință, depind 
exclusiv de sprijinul material 
al familiilor lor. Viața tineri
lor șomeri este caracterizată 
prin pierderea încrederii în 
societate și instituțiile sale, 
prin posibilități reduse de pre
gătire. Deosebit de dramatică 
apare situația acelor familii în 
care părinții sînt, de aseme
nea, șomeri. în acest caz, ti
nerii „vegetează la limita 
supraviețuirii", notează stu
diul federației sindicale. Si-

* tuația acestor tineri poate con
stitui, într-un timp scurt, unul 
dintre aspectele cele mai ex
plozive ale • societății vest-ger
mane, deoarece atrage după 
sine pericolul unei criminali
tăți crescînde, ca și prolifera
rea unor tendințe extremiste,

necontrolabile, se apreciază în 
încheierea studiului amintit.

Institutul vest-european -al 
sindicatelor estimează, pe de 
altă parte, că pentru ocuparea 
deplină a forței de muncă în 
țările Europei occidentale 
pînă la sfîrșitul acestui dece
niu, este necesar să se creeze 
15 milioane locuri noi de mun
că. Așteptarea atîtor ani i-a 
făcut pe tineri să nu mai aibă 
încredere în programele gu
vernamentale anunțate de spo
rirea numărului angajaților, 
realitatea demonstrând că ase
menea programe nu au 
schimbat cu nimic situația ti
nerilor. Și avînd în vedere că 
tineretul 
unei 
oare 
dent 
rul ?

TUDOR

reprezintă viitorul 
societăți, cum va arăta 

peste 
care

decenii acest Occi- 
și-a neglijat viito-

PRELIPCEANU

în contextul unui cli
mat internațional marcat 
de puternice tensiuni, a- 
nunțul președintelui Ro
nald Reagan conform că
ruia in hotărîrile pe care 
le vor 
S.U.A. 
pecia 
mamente strategice 
cluse in ~
2, este apreciat de largi 
cercuri politice, inclusiv 
americane și din rindul 
tradiționalilor aliați oc
cidentali ca un act re
gretabil menit să ridice 
noi obstacole în calea 
demersurilor pentru afir
marea destinderii, pentru 
limitarea 
cursei 
primul 
cleare.

adopta în viitor 
nu voj" mai res- 
limitărîle de ar- 

__ in- 
Tratatul SALT

și stoparea 
înarmărilor, în 

rînd a celei nu-

D ce în 1972, prinupă __ __ - . .
intermediul acorduri
lor so vie to-americane 
SALT 1 s-a convenit 

limitarea sistemelor de arme 
antirachetă, acordul SALT 2, 
semnai la 18 iunie 1979, la 
Viena, stabilește nivelurile- 
limită. egale pentru ambele 
părți, cu privire la mijloacele 
de transportare a armei nu
cleare și adoptă alte măsuri 
menite să 
procesului 
melor strategice ofensive. Cu 
toate că Tratatul SALT 2 nu 
a fost ratificat de Senatul 
american, s-a practicat sis
temul respectării tacite, fapt 
ce a reprezentat un bun ciști- 
gat în atit de dificilul pro
ces al negocierilor pentru re
ducerea înarmărilor.

Afirmația tranșantă a mi
nistrului american al apărării, 
Caspar Weinberger, — ..S.U.A. 
nu mai sint dispuse să res
pecte un asemenea tratat" — 
se referă concret la transpu
nerea în practică a planurilor 
de adaptare a noi bombar
diere „B-52" pentru transpor
tarea rachetelor de croazieră 
de tipul „Cruise", planuri ce 
încalcă o prevedere de fond a 
acordului SALT 2 : ..Fiecare 
din părți se obligă să limi
teze instalațiile de lansare a 
rachetelor balistice intercon
tinentale. a rachetelor balis
tice lansate de pe submarine 
cu focoase multiple si dirijare 
independentă (MIRV), a ra
chetelor balistice din clasa 
«aer-pămînt» 
MIRV, precum 
dierelor grele 
tru rachete de 
o rază de peste 
total care să nu 
1 320 de unități".

Decizia președintelui S.U.A. 
— se arată într-o declarație 
a guvernului sovietic — în
seamnă că actuala conducere 
americană ia o măsură ex
cepțional de periculoasă în 
problema distrugerii sistemu
lui de acorduri care frinau 
cursa înarmărilor și cereau 
condiții pentru încheierea de 
noi înțelegeri. Partea sovie
tică — se subliniază în de
clarație — a îndeplinit și în-

impună restricții 
dezvoltării siste-

înzestrate cu 
și a bombar- 
echipate pen- 
croazieră cu 
600 km. la un 

depășească

deplinește cu strictețe și inte
gral angajamentele asumate 
pornind de la faptul că res
pectarea, în continuare, pe 
bază de reciprocitate a anga
jamentelor prevăzute în Tra
tatul SALT 2 ar avea o im
portanță considerabilă pentru 
menținerea echilibrului stra
tegic și întărirea securității.

Este simptomatic faptul că 
decizia Administrației de la 
Casa Albă, intervenită după 
întîlnirea sovieto-americană 
la nivel înalt de la Geneva, 
ce a generat mari speranțe 
pentru acțiuni de substanță în 
domeniul dezarmării este con
damnată chiar și în Statele 
Unite. Astfel, Camera Repre
zentanților a Congresului a- 
merican a adoptat cu o ma
joritate relevantă pentru exis
tența unui larg curent de opi
nie realist (256 voturi pentru 
și 145 împotrivă) o rezoluție 
prin care se cere guvernului 
continuarea respectării obli
gațiilor asumate de S.U.A. 
prin Tratatul SALT 2. Spea- 
kerul Camerei Reprezentanți
lor, Thomas O’Neel, a decla
rat că hotărîrea Casei Albe 
constituie o greșeală. La rin
dul său, Comitetul senatorial 
pentru serviciile armatei a so
licitat respectarea acordurilor 
SALT 2. Sint demersuri in 
urma cărora Departamentul 
de stat i-a acuzat pe congres
meni că „subminează capaci
tatea nucleară a S.U.A.", acu- 
zîndu-i că... „pactizează cu 
adversarii Statelor Unite". 
(U.P.I.). Senatorul democrat 
Edward Kennedy a declarat că 
hotărîrea președintelui S.U.A. 
constituie „cea mai gravă gre
șeală" în cursul actualului 
său mandat într-un articol 
publicat in „The New York 
Times" și intitulat edificator 
„O decizie periculoasă", se
natorul democrat Albert Gore 
jr. scrie că „anunțul președin
telui Reagan ar putea fi apre
ciat de istorie drept cea mai 
gravă greșeală a sa". Nume
roase opinii asemănătoare se 
vehiculează și in cercurile re
publicane. Astfel, senatorul 
John Chafee a apreciat că 
refuzul de a continua respec
tarea acordului SALT 2 ame
nință să conducă la „înceta
rea totală a procesului de 
control asupra înarmărilor și 
la reluarea cursei înarmări
lor". Fostul ministru al apă
rării, Robert McNamara, a de
clarat în context că „Fără 
SALT 2 orice structură cu 
privire la limitarea armelor 
(nucleare) ofensive creată în 
ultimii 10—15 ani de patru 
președinți — Johnson, Nixon, 
Ford ' și Carter — va fi dis
trusă".

în cadrul recentei reuniuni 
din localitatea canadiană 
Halifax, unde s-au întîlnit mi
niștrii afacerilor externe ai 
NATO, tradiționalii aliați oc
cidentali, neavertizați, „au 
reacționat cu vehemență" la 
această intenție a Washing
tonului, notează agențiile de 
presă. La Halifax a avut loc 
o „schimbare de atitudine în

legătură cu care aliații S.U.A. 
nu au fost consultați înainte 
de reuniune, ceea ce a susci
tat imediat reacții de neliniște 
și ostilitate". Primul ministru 
canadian a declarat chiar ca 
această poziție „nu va fi spri
jinită de NATO". Luînd cu- 
vîntul în dezbaterile din Ca
mera Comunelor, primul mi
nistru al Marii Britanii, Mar
garet Thatcher, a cerut State
lor Unite și Uniunii Sovietice 
să continue respectarea pre
vederilor acordului SALT-2. 
Ministrul de externe al R.F.G. 
și-a exprimat speranța că re
centa hotărîre a președintelui 
Reagan „nu constituie ultimul 
cuvint asupra acestei ' pro
bleme". Sintetizînd pozițiile 
exprimate de aliații occiden
tali „France Presse" notează : 
„Statele membre ale NATO 
consideră că orice încălcare a 
acordurilor fără a oferi o so
luție în schimb constituie un 
salt în gol și riscă să submi
neze fragilul echilibru Est- 
Vest". Luări de poziție simi
lare au avut loc și în alte 
zone ale globului. La Manila 
spre exemplu a avut loc o 
reuniune a miniștrilor de ex
terne ai țărilor membre ale 
ASEAN încheiată cu un co
municat ce cheamă S.U.A. și 
U.R.S.S. să-și mențină anga
jamentele de a respecta pre
vederile acordului SALT 2.

în dorința de a pune în 
lumină fragilitatea argumen
tației ce sprijină noua decizie 
a Administrației S.U.A. — 
care va intra efectiv în vi
goare la 31 decembrie 1986 — 
decanul corespondenților Ca
sei Albe, Helen Thomas, se 
întreabă retoric : „Se vor 
simți oare americanii și ome
nirea mai asigurați împotriva 
unui conflict nuclear pentru 
că vor exista mai multe bom
bardiere ,,B-52“ înarmate cu 
rachete de croazieră în arse
nalul american

Dacă ne gîndim la efectele 
negative ale competiției nu
cleare asupra ansamblului de 
probleme contemporane, se 
explică ușor satisfacția cu 
care opinia publică interna
țională a primit, în urmă cu 
șapte ani, vestea semnării 
tratatului SALT 2. In această 
ordine de idei, România a sa
lutat încheierea tratatului 
considerindu-1 ca o măsură 
îndreptată spre diminuarea 
primejdiei nucleare, implicit 
pentru ameliorarea climatului 
politic internațional. Poporul 
român, tineretul din țara 
noastră își exprimă speranța 
că pînă la finele anului 1986
— Anul Internațional al Păcii
— vor avea cîștig de cauză 
pozițiile 
cierile 
simț de 
capabile
clinare decisivă și definitivă 
a balanței în favoarea destin
derii, păcii - și conlucrării 
rodnice.

constructive, nego- 
purtate cu un înalt 
răspundere, singurele 
să conducă la o în-
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